

Pletenice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 03/19
MAREC
2019



5 JAVNI POZIV LAS SRCE SLOVENIJE -
PRILOŽNOST ZA SOFINANCIRANJE

16 NA OBISKU PRI ČLANIH **OBČINSKEGA SVETA**

20 **POVABILO**
NA SLAVNOSTNO PRIREDITEV OB OBČINSKEM PRAZNIKU

Mesec, ki diši po življenju

Maškare naj bi preganjale zimo in čeprav so letos šegavo rajale pri že skoraj povsem pomladanskih temperaturah, se nismo pretirano pritoževali. Pomlad je že tu in marec dehti v vonju novega življenja.

Marca pa se ne veselimo le zato, ker se zbuja narava in so dnevi vedno daljši, temveč tudi zaradi prireditev, ki spremljajo ta nov zagon življenja. Najprej dan žena, nato gregorjevo, ob koncu meseca pa še materinski dan in naš občinski praznik. V počastitev rojstva Jurija Vege in hkrati ob našem občinskem prazniku vas vabimo na slavnostno prireditev, ki bo tokrat ponovno ob Vegovi rojstni hiši v Zagorici pri Dolskem. Tja se odpravimo v sklopu Teka na Zagorico, nato pa se prepustimo bogatemu kulturnemu programu, ki si ga lahko ogledate na zadnji strani glasila. Se vidimo 23. marca v Zagorici!

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica



Sofinanciranje cepljenja proti klopnemu meningoencefalitisu

Občina Dol pri Ljubljani bo sofinancirala cepljenje proti klopnemu meningoencefalitisu, v enkratnem znesku 10 € za občane vseh starosti (polna cena je 27 € za eno cepljenje). Otroci se lahko cepijo od dopolnjenega enega leta starosti.

Sofinanciranje je predvideno za enkratno cepljenje (en občan lahko izkoristi le eno sofinanciranje) in zgolj na naslovu dr. Rus Valerije, Dolsko 55, po predhodnem naročilu na številko 01 5647 156.

Sofinanciranje velja do porabe sredstev.

Iskrene čestitke z najboljšimi željami vsem ženam ob mednarodnem dnevu žena 8. marca želi KO ZB za vrednote NOB Dol-Dolsko.

Sporočamo, da bo prodaja aprilskih IJPP in delavskih mesečnih vozovnic za prevoz na liniji Ljubljana-Senožeti potekala v prostorih Občine Dol pri Ljubljani, Dol 1, in sicer v ponedeljek, 25. marca, in v torek, 26. marca 2019, oba dneva od 13:00 do 19:30.

Prosto delovno mesto: Vodja montaže hidravličnih naprav

Smo inovativna blagovna znamka Modularis drive, ki ima vizijo postati vodilna na razvitih svetovnih trgih.

OPIS DELA

- Montaža in soustvarjanje izdelkov
- Vhodna kontrola komponent
- Aktivno uporabljanje informacijskega sistema in vodenje zaloge blaga
- Koordinacija montaže in vodenje delovnih nalogov
- Testiranje in izhodna kontrola končnih izdelkov
- Pakiranje in skrb za odpremo izdelkov

POTREBUJEŠ

- Timsko delo v prijetnem mladem kolektivu
- Občutek za reševanje težav in vodenje procesov
- Pripravljenost na učenje digitalizacije montažnih procesov
- Sposobnost vodenja in nadzora na aktivnosti v procesu nastajanja končnega izdelka
- Izkušnje iz mehanične, orodjarske ali podobne industrije so zaželeno, niso pa pogoj

NUDIMO

- Soustvarjanje izdelkov, ki so najboljši v svojem segmentu
- Delo v mladem in samoiniciativnem kolektivu
- Razvoj strojniških, kot tudi naprednih računalniških veščin

PODJETJE

Modularis drive je blagovna znamka na področju hidravlične mehanizacije z več kot 20 letnimi izkušnjami. Naši izdelki so prisotni v različnih evropskih državah - Angliji, Danski, Nemčiji, Avstriji, Makedoniji... Izvoz na tuje trge je več kot 80 %. Kraj dela in sedež podjetja je na Ljubljanski cesti 11 v Litiji.



Nudimo možnost zaposlitve v prijetnem timu, ki ustvarja specialna hidravlična orodja in priključke za zahtevna opravila.

Vabimo vas, da svoja motivacijska pisma z življenjepisom pošljete po elektronski pošti na rafko@modularis-drive.com ali nas pokličete na 041 675 156.

Spoštovane sokrajanke in sokrajan!

Zima se počasi poslavlja, v novo leto nas je pospremila že obilo prelepih sončnih dni, ki so nam vlili dobro mero optimizma in pozitivne energije. Po prvih novoletnih dneh, ko smo se zaposleni na Občini še ukvarjali s prilagajanjem in ureditvijo prostorov, smo se hkrati že začeli spopadati s konkretnimi nalogami in izzivi. Kot že veste, smo takoj po novem letu uredili novo sejno sobo, ki je glede na zmanjšano število svetnikov ustrezna. Njena ureditev in dostopnost omogočata uporabo tudi društvom s sedežem na občinskem naslovu in po dogovoru tudi zunanjim uporabnikom. Poleg tega smo v pritličju uredili prostore za pisarni župana in podžupanje ter strokovne sodelavke. Občinska uprava je tako pridobila celotno prvo nadstropje, kjer so sedaj sodelavci prostorsko in funkcionalno povezani.

Večina vas verjetno ve, da smo s pripravo proračuna morali pohiteti, ker sta od njegovega sprejema odvisna dinamika in reševanje obstoječih ter priprava novih razvojnih projektov. Tako smo prvi predlog proračuna z manjšimi popravki sprejeli že v sredini januarja, drugo branje in potrditev pa pričakujemo v sredini tega meseca. Sprejem proračuna je zelo kompleksna in odgovorna naloga vseh svetnikov, kakor tudi župana z občinsko upravo, saj mora biti kar se da usklajen s potrebami in željami posameznikov in širše javnosti. Letošnji proračun je zajel več kot 60 načrtov razvojnih projektov, od katerih se jih bo več kot tretjina začela tudi izvajati, za deset novih pa se bo pripravljala dokumentacija, ki bo osnova za prihodnje sprejemanje novega dvoletnega proračuna.

Še vedno bo večina proračuna namenjena sanaciji plazov, izgradnji in sanaciji vodovodov, rekonstrukciji cest, del sredstev pa bo namenjen tudi zagotovitvi ustrežnejših prostorov za splošno zdravstvo in sanaciji mostov čez potok Kamnica. Svetniki si zelo prizadevajo za boljšo ureditev prometne varnosti, tako da bomo v letošnjem letu pričeli z odkupom zemljišč za širitev ceste s pločnikom v naseljih Beričevo in Brinje. Trasa odkupa bo potekala v dolžini skoraj 4 kilometrov, na tej trasi pa želimo urediti še dodatno avtobusno postajališče za šolarje. Končno se bo v drugi polovici leta začela rekonstrukcija križišča na Zasavski cesti na Vidmu. Zaradi nove prometne ureditve bomo prisiljeni na tem

delu ceste od novega križišča proti šoli na novo urediti kanalizacijo, plin, vodo-vod, javno razsvetljavo in pločnik. Zaradi umestitve križišča se pričakuje tudi za do 40 % povečan promet do/iz šole in naselja *Kostanjevi cvetovi*. Nujna je tudi ureditev križišča pri občinski stavbi, kamor po zadnjih pogovorih z LPP poskušamo umestiti še postajališče mestnega prometa, ki bo v zelo kratkem času omogočilo povezavo in podaljšanje proge številka 21 do centra Dola. Podaljšanje proge bi potekalo od Beričevega proti postajališču pri osnovni šoli, končna postaja bi bila pri kmetijski zadruzi, vmesno postajališče na poti nazaj pa bi bilo umeščeno v bližino tovarne Jub na Vidmu.



Naslednji večji izziv v letošnjem letu je postavitve ali najem začasnega zbirnega centra za odpadke. Kot vam je znano, smo edina primestna občina, ki ji te problematike v zadnjih desetih letih ni uspelo urediti. Stanje na ekoloških otokih je zelo slabo, po napovedih podjetja Snaga pa se nam obeta tudi dokončen umik rumenih zabojnikov z ekoloških otokov. Za vsak izredni odvoz smeti iz rumenega zabojnika Občina plača od 300 do 400 evrov, kar lahko na mesečni ravni pomeni dodaten strošek do 2000 evrov. Zbirni center bi nam dvakrat tedensko omogočal organizirano odlaganje vseh vrst odpadkov, razen gradbenih. Zato bomo reševanju omenjene problematike namenili veliko energije. Končujemo nov vodohram v Vinjah, v drugi polovici leta pa bomo pričeli z dograditvijo in povečanjem kapacitet na vodohramu Klopce. V sodelovanju z VOKO načrtujemo še širitev manjkajočega vodovodnega omrežja v Podgori in

Vinjah. V poletnem času pričakujemo izgradnjo pločnika ob Zasavski cesti v Senožetih. Večji del neskladij smo že uredili, za morebitne dodatne zahteve po umestitvi malih čistilnih naprav smo sredstva zagotovili tudi v proračunu. Z optimizmom torej čakamo začetek del težko pričakovane povezovalne poti. Za sanacijo plazov so bili prijavljeni projekti v sistemu državne pomoči. Odgovore pričakujemo v bližji prihodnosti. Posamezne manjše usade pa bomo reševali v okviru rednega vzdrževanja občinskih cest.

Toliko o nekaterih projektih in investicijah. Ostaja pa nam tudi skrb za celostno delovanje lokalne samouprave. V času od nastopa mandata smo izvedli imenovanja večine občinskih delovnih teles, ki svojo funkcijo že opravljajo. 1. marca, ob dnevu Civilne zaščite, sta bila imenovana nov štab in poveljnik. Imenovani so bili tudi vsi vaški odbori, kmalu pa bo imenovan še programski svet za občinske prireditve in nov uredniški odbor lokalnega glasila. Veliko dela nas torej še čaka. V tem času pa smo imeli tudi priložnost prisluhniti našim umetnikom, glasbenikom in kulturnim delavcem na različnih prireditvah. Zahvaljujem se vsem organizatorjem in nastopajočim za čudovite izvedbe ter si želim, da bi bilo takega sodelovanja v prihodnje še več. Pogoje za izvedbo različnih prireditev imamo, potrebujemo samo še malo spodbude in društva, ki bodo znala svoje letošnje programe ustrezno umeščati in deliti z ostalimi kraji.

Ob koncu pa še povabilo na praznovanje prihajajočega občinskega praznika 23. marca. Še danes si težko predstavljamo, kako velik je bil pravzaprav v tistem času prispevek našega svetovno znanega sokrajana barona Jurija Vege na področju matematike, astronomije, balistike, vojskovanja. Zato se ob občinskem prazniku skupaj poklonimo njegovim uspehom in dediščini, ki nam jo je zapustil. V soboto, 23. marca, se bomo odpravili po Vegovi poti iz Dolskega do Zagorice. Na tematski poti bomo spoznali njegovo življenjsko pot, ob 11. uri pa se bomo na slovesnosti s ponosom poklonili njemu in občinskemu prazniku. Po nekajletnem premoru bomo slovesnost znova pripravili skupaj z Občino Moravče, po končani prireditvi pa bomo za vse udeležence občinske slovesnosti pripravili manjšo pogostitev. Vidimo se torej v soboto, 23. marca!

Vaš župan *Željko Savič*

Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan Željko Savič. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Odgovorna urednica: Špela Korinšek Kaurin. **Lektor:** Leon Tabor. **Grafični dodatki:** www.freepik.com

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili. Navodila za oddajo pisem bralcev najdete na spletni strani www.dol.si.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izide v prvi polovici vsakega meseca.

Javni poziv LAS Srce Slovenije - priložnost za sofinanciranje

Lokalna akcijska skupina (LAS) »Srce Slovenije« je objavila javni poziv za izbor in sofinanciranje projektnih predlogov za izvajanje razvojne strategije LAS za leto 2019 v programskem obdobju 2014–2020, ki se bodo financirale iz sredstev Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja. Da bi malce bolje spoznali to priložnost, je občinska uprava organizirala predavanje za društva, podjetja in posameznike, ki bi utegnili v tem razpisu prepoznati priložnost zase. Čeprav je bila sejna soba polna poslušalcev, je zagotovo v naši občini še kdo, ki mu informacija lahko koristi, zato objavljamo kratek povzetek.

Prva predavateljica je bila Barbara Strajnar, ki je na Občini Kamnik zadolžena za investicije in razvoj in ima veliko izkušenj s črpanjem EU sredstev. Razložila je, da so v Kamniku leta 2014 ustanovili poseben oddelek za črpanje evropskih sredstev, ta pa budno spremlja vse možne razpise in se prijavlja praktično na vsakega, za katerega so izpolnjene osnovne zahteve. Na ta način jim je uspelo izpeljati že vrsto za Kamnik zelo pomembnih projektov, od izgradnje kolesarskih poti, do »park&drive« postaje in sistema za izposajo električnih koles. Del denarja črpajo tudi preko regij, prijavljajo se tudi na čezmejne in transnacionalne projekte, na Fundacijo za šport in eko sklad. Na tak način so uspeli izpeljati veliko več projektov, kot če bi se zanašali le na občinski proračun, prav zato pa se občina Kamnik tudi hitro razvija in ponuja visok življenjski standard svojim prebivalcem ter tudi turistom.

Svoje izkušnje je predstavil tudi predsednik Društva za razvoj podeželja (DZP). Pojasnil je, da je ena izmed pomembnih nalog društva povezovanje LAS-ov iz vse Slovenije, to pa zelo uspešno počnejo že skoraj 10 let. Slovenija ima namreč skupno 37 lokalno akcijskih skupin, v društvo pa je vključenih 33 izmed njih. Največja vloga Društva za razvoj podeželja je v tem, da je močan sogovornik z ministrstvi, poleg »pogajanj« za sredstva pa poročajo tudi o konkretnih potrebah, s katerimi se srečajo na terenu. Od skupnih sredstev, ki jih DZP uspe pridobiti, vsaka LAS dobi določeno vsoto, ki jo lahko porabi. Za trenutno programsko obdobje je bilo na voljo 95 milijonov EUR, od tega 52 milijonov EUR za kmetijski sklad, 6,6 milijonov EUR za ribiški sklad in 36,4 milijonov EUR za regionalni sklad. Kmalu se bo pričelo novo programsko obdobje, DZP pa predvideva, da bodo takrat uspeli pridobiti še dodatnih 40 milijonov EUR. Ker ta sredstva dobijo LAS, je zagotovljeno, da so namenjena za čisto konkretne potrebe, s katerimi se srečujejo lokalni prebivalci. Oni najbolj vedo, kaj so njihove prioritete in v skladu s tem porabijo sredstva, ki so jim na voljo. DZP skrbi tudi za izobraževanje in prenos znanja med posameznimi enotami LAS, vsako leto pa priredi tudi festival LAS.

Zadnji predavatelj je bil Mitja Bratun, ki je predstavljal naš okrajni LAS - LAS Srce. Razložil je, da je bila LAS Srce ustanovljena leta 2007, njen namen pa je bil spodbujanje celovitega in uravnoteženega razvoja področja, ki ga pokriva. Danes je v njem 47 članov, tudi občina Dol pri Ljubljani pa je v preteklosti v tem okviru izpeljala kar nekaj uspešnih projektov, skupaj v višini približno 200.000 EUR. Glavna tematska področja, ki jih pokriva LAS Srce Slovenije, so ustvarjanje novih delovnih mest, razvoj osnovnih storitev na podeželju, varstvo okolja in večja vključenost žensk ter drugih ranljivih skupin. Za te namene ima v obstoječem programskem obdobju na voljo dva sklada: evropski kmetijski sklad v višini 875.554 EUR in evropski razvojni sklad v višini 743.151 EUR. Ob tem velja pojasniti, da so sredstva razvojnega sklada že skoraj izčrpana, pri kmetijskem skladu pa sredstva ostajajo za razpis, ki je prav sedaj aktualen, okvirna višina sredstev pa je 375.000 EUR. Predmet sofinanciranja so operacije (projekti),



ki zasledujejo cilje EKSRP ter prispevajo k ciljem, kazalnikom in ukrepom Strategije lokalnega razvoja na območju občin Dol pri Ljubljani, Kamnik, Litija, Lukovica, Moravče in Šmartno pri Litiji. Objavljen razpis oz. javni poziv LAS-a Srce Slovenije omogoča do 65 % sofinanciranja vloženi sredstev oz. do največ 40.000 EUR za enega partnerja, če je partnerjev več, pa lahko skupaj kandidirajo za največ 80.000 EUR. **Več informacij najdete na spletni strani http://las-srceslovenije.si/sl_SI/javnost-2/.**

Bratun je opozoril na nekaj pomembnih dejstev, ki se jim moramo zavedati, ko razmišljamo o prijavi na razpis. Projekti, ki bodo prijavljeni in potrjeni, se bodo lahko realno začeli izvajati šele konec tega leta ali morda šele v začetku naslednjega, vse obveznosti pa se plača vnaprej iz lastnih sredstev, povračila sledijo šele, ko so dela že izvedena in je opravljen nadzor. Povrne se lahko do 65 % stroškov dela, materiala, storitev, naložb, prispevkov v naravi, za koordinacijo in vodenje ter za promocijo. Vsak projekt mora imeti že ob prijavi na razpis pripravljeno vse za legalno izvedbo - od dovoljenj, do zemljišč, stavb in lastnih sredstev. Vse prijave so bodo točkovale (največ je 100, najmanj 60 točk), več točk pa prinašajo projekti, ki vključujejo več partnerjev in spodbujajo nova delovna mesta.

Župan je pojasnil, da je v preteklem županskem mandatu sodelovanje Občine z LAS Srce nekoliko zaostalo, vseeno pa so se vanj še vedno vključevali posamezniki iz naše občine. V prihodnosti želi tudi Občina veliko bolj intenzivno sodelovati z LAS Srce Slovenije. Da bi lahko bolje izkoristili razpise za projekte, ki se navezujejo na razvoj infrastrukture, je treba čim hitreje urediti in sprejeti prostorski načrt občine. Cilj je, da bi to dosegli do septembra letos. Do takrat pa si Občina želi, da bi naši občani, lokalna podjetja in društva čim bolj izkoristili aktualen razpis LAS-a Srce Slovenije. Ker se zavedajo, da je težko »zalagati« tako visoka sredstva, nudijo tudi pomoč, predvsem v obliki iskanja različnih rešitev. Na Občini se za črpanje EU sredstev že izpopolnjuje občinska uradnica, pri strokovni podpori pa bo sodeloval tudi Regionalni razvojni center Srce Slovenije.

V kolikor tako prepoznavate priložnosti za kandidiranje na razpisu in niste povsem prepričani, kaj vse je potrebno ali pa morda, kako lahko zadostite vsem razpisnim kriterijem, pišite na las@razvoj.si ali pokličite na tel. št. 01 896 27 13 (vsak delavnik od 9:00 do 13:00). Zadnja vprašanja so možna do 23. 4. 2019, rok za prijavo na razpis pa je 29. 4. 2019 do 12. ure.

Špela Korinšek Kaurin

Snaga sporoča - nujno obvestilo!

Na javnih površinah, kjer stojijo ekološki otoki/zbiralnice, se ponekod pojavljajo težave. V zabojnikih so odpadki, ki tja ne sodijo. Nekateri občani k zbiralnicam prinašajo odpadke, ki bi jih morali odpeljati v zbirni center ali zanje naročiti odvoz (kosovne odpadke, gradbeni material in azbestne odpadke, gume, nevarne odpadke ipd.). S tem nastajajo mala črna odlagališča. Ponekod pravne osebe, občani in tudi prebivalci od drugod izkoriščajo zbiralnice na javnih površinah za odlaganje tako embalaže kot mešanih komunalnih odpadkov, saj niso vključeni v sistem (nimajo zabojnikov, ne plačujejo stroškov odvoza ...). Dogaja se tudi, da nekateri uporabniki raje kot svoje lastne zabojnike z embalažo polnijo tiste na zbiralnicah, kar je nesmiselno, saj smo vsem občanom pripeljali zabojnike za embalažo zato, da bo ločevanje odpadkov preprostejše in enostavnejše.

Nihče nima rad pogleda na onesnaženo okolico, poleg tega pa s takim onesnaževanjem tudi močno obremenjujemo naravo in ji škodimo na dolgi rok. Eno majhno nevestno ravnanje, kot je nepravilno odložena televizija ali vzmetnica, lahko sproži pravi val kršiteljev, saj ljudje hitro najdemo bližnjice in sledimo slabemu zgledu. Zato vas prosimo, da **dosledno** upoštevate pravila, morebitne kršitve pa sporočite medobčinskemu inšpektoratu, ki je pristojen za nadzor in sankcioniranje. Snaga teh pristojnosti nima.

Vključenost v sistem zbiranja in odvoza odpadkov občanom nalaga občinska zakonodaja, hkrati pa smo v Snagi dolžni poskrbeti za vse uporabnike in preprečiti, da bi določeni posamezniki plačevali več, ker nekateri občani bodisi zaradi nepoznavanja bodisi načrtno ne izpolnjujejo svojih obveznosti. Če še niste vključeni v sistem ravnanja z odpadki, izpolnite obrazec na spletnem naslovu www.mojiodpadki.si/narocanje/prijava-odjava ali se obrnite na Snagin center za podporo in pomoč uporabnikom (telefonska številka 01 477 96 00 ali e-naslov snagalj@snaga.si).

Odpadke odlagajte v ustrezne zabojnike in **ne okoli njih** ter poskrbite, da je okolica vaših zabojnikov čista in urejena ter da so pokrovi na zabojnikih zaprti. Ko velikost in/ali število zabojnikov za embalažo na zbirnem mestu ne ustreza potrebam vašega gospodinjstva, lahko prek obrazca za sporočanje sprememb, ki je dostopen na strani www.snaga.si in www.mojiodpadki.si v rubriki Naročanje in obrazci oziroma Naročila, brez dodatnih stroškov naročite dodatni zabojnik za embalažo. Naročilo ne bo vplivalo na višino vaše mesečne položnice.

Če je odpadkov več, kot jih lahko pospravite v svoj zabojnik za preostanek in biološke odpadke, naročite večje ali dodatne zabojnike. Če Snagini zaposleni opazijo, da se ob zabojnikih pojavljajo dodatne vrečke, da so zabojniki večkrat zapored odprti, je to znak, da velikost zabojnika ni primerna za potrebe uporabnikov. Zato lahko zabojnike zamenjajo z večjimi brez vašega predhodnega soglasja.

Pomembno!

Mobilnih telefonov, tablic, zabavne elektronike, električnega in elektronskega orodja, zapestnih ur in budilk, električnih aparatov za nego telesa, elektronskih igrac ipd. ne odlagajte v klasične zabojnike. Vaše elektronske naprave namreč pogosto vsebujejo litij-ionske polnilne baterije, ki, motijo postopek obdelave odpadkov, če jih odložite v klasični zabojnik za npr. embalažo/preostanek odpadkov ipd., v nekaterih okoliščinah pa baterija lahko celo zagori.

Podobno velja za zdravila, ostanke barv, lakov in topil, pesticide



in nekatera čistila, ki so najpogostejši nevarni "domači" odpadki. Z nepremišljenim ravnanjem z njimi lahko povzročimo hudo škodo – zastrupimo okolje in ogrozimo lastno zdravje ter zdravje drugih. Ne odlagajte jih v /ob zabojnike in jih ne zlivajte v odtok ali straniščno školjko. Zdravila odnesite v bližnjo lekarno ali pa jih skupaj z drugimi nevarnimi odpadki odpeljite v Zbirni center Barje. Odpadno električno in elektronsko opremo, zdravila in ostale škodljive odpadke lahko oddate tudi v premični zbiralnici, ki bo **23. in 24. aprila stala pri Kmetijski zadrugi v Dolu ter 25. aprila pri Kulturnem domu v Dolskem**.

Več informacij najdete na spletnih straneh www.snaga.si, www.mojiodpadki.si in www.ponovnauporaba.si. Spremljate nas lahko tudi na našem Facebook profilu @SnagaLjubljana. Za morebitna dodatna vprašanja pokličite v Snagin center za podporo in pomoč uporabnikom na telefonsko številko 01 477 96 00 ali nam pišite na snagalj@snaga.si.

Snaga

Pobuda za vključitev v občinsko ekipo prve pomoči

Rdeči križ Slovenije - Območno združenje Ljubljana in Občina Dol pri Ljubljani objavljata pobudo, da se prijavite za članstvo v ekipi prve pomoči RKS - OZL in občine Dol pri Ljubljani.

Ekipa prve pomoči ob nesrečah deluje kot podpora nujni medicinski pomoči kadar zaradi okoliščin in razsežnosti nesreče redni sistem nujne medicinske pomoči ne more zagotoviti zadostne oskrbe poškodovanih, nenadno obolelih.

Članstvo v ekipi prve pomoči pomeni delovanje v ekipi, obiskovanje treningov in usposabljanja, izvajanje brezplačnih delavnic, promocij TPO in udeležbo na preverjanjih.

Najpomembnejša naloga pa je odziv pri nesrečah ali v primerih, ko je potrebna druga humanitarna pomoč. Postopek vključitve v ekipo poteka tako, da se priključite treningom ekipe prve pomoči. Na začetku kot imitator/imitatorica poškodb, nato se počasi uvajate v prostovoljsko delo člana/članice ekipe. Člani občinske ekipe prve pomoči so zavedeni v evidencah regijskega centra za obveščanje. RKS - OZL jih v evidenco vpiše, če prostovoljec/prostovoljka izkaže zanesljivost.

Zainteresirane vabimo, da se prijavijo na e-naslov sandra.uca-kar@dol.si ali po pošti na naslov: Občina Dol pri Ljubljani, Dol pri Ljubljani 1, 1262 Dol pri Ljubljani. Rok za prijavo je 30. 3. 2019.

Policija pojasnjuje

Sredi februarja je Policija podala obvestilo, da so neznanci v kombi skušali zvabiti učenke naše šole in ob tem izdali opozorilo o previdnosti. Pretiranega razloga za zaskrbljenost ni, je pa pomembno, da so otroci poučeni, kako ravnati v primeru, da jih ogovorijo neznanci.

Policisti tako svetujejo, da naj se otroci oziroma mladostniki z neznanci ne zapletajo v pogovore, če pa jih ti že ogovorijo, naj bodo pozorni na morebitna sumljiva ravnanja, vsiljivo nagovarjanje, nespodobna povabila. V nobenem primeru naj ne vstopajo v vozila takih oseb in naj z njimi ne odhajajo, tudi če oseba reče, da pozna njihove starše ali da je tako dogovorjeno.

Otroci naj v takih primerih stopijo stran od neznanca in ostanejo na razdalji, pokličejo starše, pristopijo do drugega odraslega, ki je v bližini, in prosijo za pomoč ali pa takoj odidejo naprej in si poiščejo zatočišče v prostorih, ki so označeni z varno točko. Lahko se zatečejo tudi v prvo dostopno ustanovo, denimo v trgovino, lekarno, banko, kjer naj zaposlene prosijo za pomoč. Če je le mogoče, naj si zapišejo ali zapomnijo registrsko številko avtomobila osebe, ki jih je ogovorila. Takoj ko je mogoče, naj pokličejo na interventno številko policije 113 in sporočijo vse znane podatke.

Čeprav pogosto izpostavljam, naj se otroci z neznanci ne pogovarjajo, je vseeno treba ločiti med splošnimi vprašanji, ko te nekdo vpraša za pot, in med vsiljivim nagovarjanjem, nespodobnim povabilom ali zapletanjem v pogovor, ki pa lahko predstavljajo nevarnost. Ne smemo namreč pozabiti, da smo ljudje vendarle večinoma dobri, opozarjajo na policiji. Otroka zato naučimo, da neznanemu človeku, ki ga ogovori, lahko mirno odgovori, se pa v pogovor ne vpleta oziroma se vanj ne zapleta.

Policija pa pozornost tokrat namenja še eni temi. Kljub temu, da je bila 25. februarja javno objavljena visoka požarna ogroženost, je bilo v naši okolici opaziti pogosto kurjenje v naravi, kar je zakonsko strogo prepovedano. Četudi namreč kurimo na domačem vrtu in imamo občutek, da je ogenj pod nadzorom, lahko veter hitro prestreže naše načrte, odnese iskro in zaneti nevaren požar. Tako vas opozarjamo, da v primeru daljše odsot-

nosti dežja spremljate obvestila o morebitni požarni ogroženosti in v času le-te upoštevate prepoved kurjenja. V primeru kršitve prepovedi ima Policija pristojnost, da vam napiše kazen z določeno denarno globo (od 200 do 6.000 EUR).

Š.K.K.

Organiziran odvoz zelenega odreza

Občane obveščamo, da Občina organizira odvoz zelenega odreza. Zbiranje zelenega odreza se bo izvajalo od 16. marca do 14. aprila na dveh lokacijah.

1) V Kamnici na naslednji lokaciji:



Zeleni odrez je mogoče v opredeljenem terminu na lokacijo pripeljati vsako sredo med 14. in 19. uro in vsako soboto med 9. in 13. uro.

2) V Dolu (žaga Valjavec) čez vodotok Mlinščica:



Občinska uprava

Spomladanska čistilna akcija v Dolu pri Ljubljani

Spoštovani občani, vabimo vas, da sodelujete v spomladanski čistilni akciji, ki bo na območju občine Dol pri Ljubljani potekala 16. marca 2019 od 8. ure dalje.

Na zbirnih mestih boste lahko prevzeli rokavice in vreče, na voljo pa bo tudi brezplačna malica.

Zbirna mesta:

- Gasilski dom Beričevo-Brinje, Beričevo 12, koordinator Gorazd Škraba,
- Gasilski dom Dol pri Ljubljani, Videm 48, koordinator Marko Lunar,
- Gasilski dom Dolsko, Dolsko 15, koordinator Boštjan Zupančič,
- Gasilski dom Laze, Laze 29b, koordinator Lojze Žnidaršič,
- Gasilski dom Vinje, Vinje 26b, koordinator Ivo Sasso,
- Gasilski dom Senožeti, Senožeti 25, koordinator Gregor Pirc,
- Gasilski dom Klopce, Klopce 40, koordinator Marjan Prašnikar.

Očistimo našo občino s skupnimi močmi!

7. dobrodelna konjenica za »Anino zvezdico«

Konjeniško društvo Jesenje – Geoss vabi vse, ki bi radi preživeli dan s prijatelji konjeniki in hkrati pripomogli, da bo dobrodelni projekt »Anina zvezdica« zopet zažarel na slovenskem nebu, k udeležbi na 7. dobrodelni konjenici v Sloveniji.

Dogodek bo potekal v soboto, 13. aprila 2019, v Geometrijskem središču Slovenije, Spodnja Slivna pri Vačah, s pričetkom ob 8. uri in startom konjenice ob 8.30 uri. Startnino v znesku 20,00 € bomo poklonili v sklad »Anina zvezdica«.

Start in cilj konjenice bo na GEOSS-u v Spodnji Slivni. Trasa bo potekala po poteh občine Moravče in Litija. Trasa je zaradi lahkega terena primerna tudi za začetnike in vprege. Za hrano in pijačo bo poskrbljeno, po konjenici pa bo sledila zabava.

Prijavite se lahko do 10. aprila 2019 na tel. št. 041 789 733 (Jože Kovič) in 041 987 846 (Irena Setničar). Vabljeni!

Konjeniško društvo Jesenje – Geoss

V: *Občanka je prosila za odgovore na naslednja vprašanja:*

- *Zakaj Občina namenja občinska sredstva zavetišču Meli Center Repče pri Trebnjem in ne poišče katerega bliže naši občini?*
- *Kakšne intervencije omenjeno zavetišče opravlja v naši občini, glede na poročila, ki jih je dolžno po zakonu pošiljati Občini?*
- *Kolikšna je procentualno ta problematika psov in kolikšna mačk v naši občini?*
- *Kakšna je ta problematika psov in mačk, ki jo »rešuje« omenjeno zavetišče?*
- *Kaj se zgodi z mačkami in psi po zaključeni oskrbi in sterilizaciji v zavetišču?*
- *Za koliko psov in mačk zavetišče najde obstoječega lastnika, novega lastnika in koliko njih usmrtiljo?*
- *Koliko so znašala proračunska sredstva namenjena zavetišču Meli Center Repče pri Trebnjem v preteklih letih in koliko bomo namenili v letu 2019?*

O: Občina Dol pri Ljubljani ima v svojem proračunu za zdravstveno varstvo rastlin in živali rezerviranih 10.000 EUR, v okviru teh sredstev pa je dolžna skleniti pogodbo z enim izmed obstoječih zavetišč za male živali. Z Meli Centrom Repče pri Trebnjem ima sklenjeno pogodbo že vrsto let, glavni razlog za izbor pa je bila najugodnejša cena njihovih storitev. Da bi bolje razumeli delo zavetišča Meli Center Repče, smo za odgovore na vaša vprašanja zaprosili vodjo zavetišča Dušana Hajdinjaka. Pojasnil je naslednje:

»**Odgovor na 1. vprašanje:** V skladu z Zakonom o zaščiti živali, je lokalna skupnost dolžna zagotavljati skrb za zapuščene živali, in sicer lahko z lastnim zavetiščem ali pa se pogodbeno dogovori z enim od obstoječih zavetišč, ki so registrirana v Sloveniji. Občina Dol pri Ljubljani vsakoletno poda razpis, na katerega se prijavijo zavetišča, merilo pa je najnižja cena storitev. Glede na dejstvo, da naše zavetišče izvaja dejavnost oskrbe zapuščenih živali na območju vaše občine, to pomeni da smo najcenejši ali pa druga zavetišča ne izkazujejo želje po izvajanju del v občini. Lahko pa ima zavetišče bliže občini že zapolnjene kapacitete in psov ne more več sprejemati.

Odgovor na 2. vprašanje: Intervencija je krut izraz za oskrbo zapuščenih živali. Zavetišče opravlja odlov zapuščenih živali. Kaj je zapuščen žival, točno definira Zakon o zaščiti živali, in mi kot zavetišče se moramo držati navodil zakonodajalca. Poleg omenjenega zakona delovanje zavetišč ureja še Pravilnik o zavetiščih za zapuščene živali, zavetišče pa je dolžno delovati še v skladu z drugimi zakoni in podzakonskimi akti, kot so npr. Zakon o veterinarskih merilih skladnosti, Pravilnik o zaščiti hišnih živali, Zakon o preprečevanju in zatiranju stekline in še bi lahko naštevali. V občini Dol pri Ljubljani opravljamo povsem iste naloge, kot jih v drugih pogodbenih občinah, in sicer opravljamo odlov in oskrbo zapuščenih živali, prevladujejo psi in mački. Vse živali se oskrbi na podlagi zgoraj omenjene zakonodaje, pri tem pa je zavetišče dolžno skladno z zakonodajo in pogodbo najprej ugotavljati, ali gre za zapuščen žival. Opozoriti je treba, da se pojavlja veliko poizkusov zlorabe, predvsem pri oskrbi mačk, zaradi česar se v skladu z dogovorom med nami in Občino najprej preverja dejansko stanje, šele nato se opravi odlov in oskrba. Pri psih je situacija bistveno lažja, saj so psi označeni s čipi. Vsakega psa se preveri s čipnim čitalcem, v kolikor je pes označen, se pozove lastnika, da psa prevzame v zavetišču, pri tem pa se mu zaračunajo dejanski stroški v skladu z veljavnim cenikom zavetišča.

Če gre za neoznačenega psa, se ga oskrbi v skladu z obstoječo zakonodajo, stroške pa zaračuna vaši Občini v skladu z veljavno pogodbo in cenikom, ki je priloga pogodbi. O vsaki oskrbljeni živali Občina prejme poleg računa še priloge in sicer poročilo o oskrbi živali, potrdilo podpisano s strani najditelja in zavetišča ter sliko živali.

Odgovor na 3. vprašanje: Glede na ostale občine, ki jih pogodbeno oskrbuje naše zavetišče, je vaša občina procentualno primerljiva s sosednjimi občinami, kot so Mengeš, Moravče in Lukovica.

Odgovor na 4. vprašanje: Večja je problematika mačk, saj se pojavijo določene lokacije, kjer se nahaja več živali. Pred odločitvijo se zavetišče vedno prej posvetuje z Občino. Ta preveri, ali gre za dejansko prostoživeče zapuščene mačke ali pa le za zlorabo občanov, ki skušajo tako svojo žival brezplačno oskrbeti s sterilizacijo oz. kastracijo. Kakšen je sistem ugotavljanja, ali gre za zapuščen ali lastniško mačko, vam ne morem izdati, saj bi s tem »naučili« koga, kako naj poda prijavo v zavetišče.

Odgovor na 5. vprašanje: Kot že povedano, zavetišča delujemo v skladu z zakonodajo. Da pa ne bo treba brskati po predpisih, pojasnimo, da se za pse po karantenski dobi, ki je 10. dni, prične iskati novega lastnika. Zakonodaja dovoljuje, da se lahko psa po 30. dneh zaradi neuspele oddaje tudi uspava, saj je naročnik dolžan poravnati le 30 dni oskrbe. Vendar se to ne dogaja in psi praviloma ostajajo v zavetišču do oddaje, včasih tudi pet mesecev ali več. Mačke se po karantenski dobi sterilizirane, kastrirane ter primerno označene, vrača se jih na kraj odlova, če je le-ta primeren, ali pa se išče druga primerna lokacija za izpust.

Odgovor na 6. vprašanje: V občini Dol pri Ljubljani smo v letu 2018 opravili le eno evtanazijo psa, pa še v tem primeru je šlo za lastniško žival, ki je bila udeležena v prometni nesreči. Vse ostale pse smo vrnili nazaj lastnikom ali našli nove lastnike – posvojitelje. Pri mačkih evtanazij nismo opravljali, saj smo kar nekaj mačk, kljub temu, da stroška zdravljenja ne zaračunavamo Občini, zdravili na lastne stroške in nato pozdravljene, sterilizirane ali kastrirane ter primerno označene vrnili v naravno okolje, največ na kraj odlova živali, kar nam veleva tudi obstoječa zakonodaja.

Morda lahko navedemo še nekaj pojasnil glede delovanja zavetišča, ki jih določa zakonodaja:

- zavetišče je dolžno odloviti zapuščen/najdeno žival v roku 24 ur od prijave najditelja, lahko pa tudi pozneje, če se z najditeljem tako dogovori;

- bolne oziroma poškodovane živali je zavetišče dolžno odloviti in oskrbeti v štirih urah od prijave najditelja;

- lahko pa najditelj tudi sam ugotavlja lastništvo določene živali (preverjanje čipa, oglaševanje živali ...).

Menimo, da Občina Dol pri Ljubljani na področju oskrbe zapuščenih živali deluje transparentno, dosledno in skrbno, hkrati pa tudi premišljeno porablja zagotovljena finančna sredstva. Za primer lahko navedemo oskrbo psa, ki po javno dostopnih podatkih v našem zavetišču stane približno 300 EUR z DDV, pri čemer govorimo o 30-dnevni oskrbi. Oskrba istega psa bi stala v zavetišču bliže vaši občini približno 450 EUR. Zadeva je lahko preverljiva, saj vsa zavetišča delujemo kot javne službe in imamo cenike javno objavljene oziroma izobešene v zavetiščih. «

Na občinski upravi bi radi občane opozorili, da je večina psov označenih s čipom, zato največ naredimo, če najdenega psa namesto, da bi takoj klicali zavetišče, odpeljemo do najbližje veterinarske službe, kjer bodo odčitali čip in tako pridobili podatke o lastniku. To pomeni prihranek denarja za lastnika in vse ostale udeležene, pes pa bo namesto prenočevanja v zavetišču odšel naravnost domov.

Zgodilo se je ...

Domači ustvarjalci s prireditvijo počastili kulturni praznik

Letošnja prireditev ob slovenskem kulturnem prazniku je bila obarvana »po domače«. Prešernu so se z odra poklonili nastopajoči, ki skoraj brez izjeme prihajajo iz naše občine. Ob prelepem ozadju odra, na katerem je bila naslikana pesnikova podoba, so nastopajoči dali vse od sebe in poželi cunami navdušenih vzklikov.



Nekaj modrih misli je o pomenu kulture najprej delil slavnostni govorec, pisatelj in publicist Dušan Merc. Povedal je, da smo Slovenci nadvse »pridni« pri izdajanju novih knjig, število novih naslovov pa tudi narašča iz leta v leto. Kultura se pretaka po naših žilah in to so dokazali tudi nastopajoči.

Glavni zvezdi večera sta bila odlična in tudi močno prepoznavna pevca Saša Lešnjek ter Alex Volasko, ki ju je v ozadju spremljal Senožeški tamburaški orkester. Gledalci smo uživali v njihovih interpretacijah slovenskih zimzelenih skladb, s svojo magnetno energijo pa sta nas povabila, da smo zraven zapeli tudi iz svojih stolov. Prešernovega Povodnega moža sta v šaljivem duhu odlično odigrala mlada člana Kulturnega društva Dolsko, nadvse pogumno pa je pred celo dvorano svoj solo pevski nastop izvedel tudi petošolec Ažbe Tičar.

Za piko na i je svoje naučeno pevsko znanje predstavil še pevski zbor, ki ga sestavljajo starši, učitelji in nekdanji učenci Osnovne šole Janka Modra, za energičen zaključek pa je poskrbel šolski band Rock'n'Dol. Prepričani smo, da bi v prireditvi zagotovo užival tudi sam France Prešeren.

Špela Korinšek Kaurin

Kulturno tudi na Kračevi domačiji

Kulturni praznik vsako leto počastijo tudi pri Kračevi domačiji. 6. februarja smo se zbrali ob topli peči in se prepustili verzom, ki jih je v svoji pesniški zbirki *Angel* zbral pesnik Boštjan Zupanič. Zupanič se je k nam pripeljal iz Lovrenca na Dravskem polju, kjer poleg tega, da mlade trenira različne športe, trži gledališke predstave in poleg tega piše tudi poezijo in prozo.

S pesnikom je prijetno poklepetal pesnik, pravljničar in pedagog Jurij Marussig, vzdušje pa je s svojim hudomušnim petjem začnil odličen kantavtor Tadej Vesenjsek. Čudovit kulturni doživljanj, ki ga je zaznamovala odlična družba in predvsem dobrosrčna namera Kračevega gospodarja.

Š.K.K.





Kurenti pripeljali srečo v Dolsko

Kurenti s Ptuja so že 25. leto zapored obiskali slovenski parlament v Ljubljani, da bi odgnali vse slabo in prinesli v državni zbor srečo ter zadovoljstvo oziroma »dobro letino«.

Na poti proti domu so se ustavili v Dolskem na domačiji Pr'Krač, kjer so jih bogato pogostili in se z njimi poveseleli. Zvonci so odmevali po vsem Dolskem, ni pa znano ali je kurenta uspela poljubiti tudi kateri izmed domačink in si tako po stari vraži priskrbeti srečo za vse prihodnje leto. Kakorkoli že, zvonci in divji ples so zagotovo pregnali slabo in tako se lahko brez skrbi nadajamo dobre letine.

Š.K.K.



Na prvi marčevski dan je Galerija 19 na domačiji Pr'Krač odprla prvo razstavo naše nadobudne soobčanke in srčne umetnice Mojce Baloh. Mamica iz Dolskega svojo umetniško žilico preslikava na papir zadnjih pet let. Po tem, ko smo jo spoznali kot oblikovalko unikatnega nakita, se nam je predstavila tudi kot nadarjena slikarka.

Mojca pravi, da slika povsem po navdihu, iz svoje duše za dušo drugih. Verjame, da ni pomembno, kakšen veter piha in kako močan je, pač pa je pomembno le to, na kakšen način razpremo svoja krila. Tudi njene slike so optimistične, polne živih barv in upanja. Razstavo si lahko ogledate do 23. marca 2019.

Š.K.K.

Klepet s pisateljem Dušanom Mercem

V četrtek, 14. februarja, smo v Knjižnici Jurij Vega gostili učitelja, nekdanjega ravnatelja, publicista in pisatelja Dušana Merca. Na literarni večer je prišel s snemanja oddaje Argument, v kateri je sodeloval kot eden izmed sogovornikov v zvezi s perečimi in aktualnimi temami na področju šolstva in izobraževanja. Slovenska javnost ga sicer pozna tudi kot dolgoletnega – sedaj že nekdanjega – osnovnošolskega ravnatelja, ki že mnogo let glasno in jasno izraža kritiko vsem šolskim akterjem.

V našo knjižnico smo Dušana Merca povabili z namenom, da ga še bolj spoznamo kot pisatelja, človeka in krajana Vidma/Dola pri Ljubljani. Že uvodoma smo izrekli veliko občudovanje nad njegovim izjemnim in obsežnim literarnim opusom, saj je v dobrih dvajsetih letih napisal štirinajst obsežnih romanov, tri zbirke kratkih zgodb in knjigo esejev. Zaupal nam je, da je zbir njegovih knjig tako zelo obsežen, ker se ga nekatere teme vsakdana in tudi preteklosti dotaknejo v tolikšni meri, da jih mora izraziti in »preliti na papir« v obliki romana ali zgodbe. Sicer pa so »sanje« vsakega pisatelja, da ga zaznamuje delo. Četudi le eno in edino, ki je vredno toliko, da ga dvigne na sam vrh svetovnega literarnega ustvarjanja.

Glede na to, da je po izobrazbi kompara-

tivist in literarni teoretik, pozna zakonitosti, oblike in strukture literarnega procesa in vedenje o tem, s kakšnimi pripovednimi in literarnimi prijemi lahko pritegne pozornost bralcev. Predstavil nam je nekaj svojih del, predvsem pa najnovejši izdani roman z naslovom *Slepe miši*, ki je izšel konec lanskega leta. Pripovedovalec romana je knjižničar, ki je tik pred upokojitvijo. V romanu, v katerem se je pisatelj soočil s svojo preteklostjo, je združil fikcijo in dejanske materialne dokaze.

Dušan Merc je velik poznavalec slovenskih literatov in njihovih del. Po njegovem mnenju premoremo Slovenci veliko število izjemnih literarnih imen in pri tem niso pomembne značajske lastnosti ali politična opredelitev avtorjev, ampak dobro napisane pesmi, zgodbe, romani. Pohvalil je praznovanje lanskega »Cankarjevega leta«, saj smo Ivana Cankarja doma res dobro ovekovečili. Nismo pa dovolj naredili v svetovnem merilu; njegova dela bi lahko prevedli v številne tuje jezike ter ga »izvozili« na svetovno literarno sceno, saj njegova kratka pripovedna proza dosega ali celo presega največje vrhunce svetovnih avtorjev.

Na srečanju, katerega datum je sovpadal z valentinovim, smo se pogovarjali tudi o ljubezni, zato smo ga povprašali, če bomo bralci kdaj dočakali tudi njegov ljubezen-



ski roman. Povedal je, da se te tematike ne bo lotil, saj zgodba hitro zazveni patetično in osladno. Sicer pa pripravlja že novo knjigo, katere tema je osamosvojitvena vojna za Slovenijo. Dušana Merca nismo spoznali le kot šolnika, pisatelja, dobrega pripovedovalca ter izjemnega poznavalca slovenske literature in literarne teorije, ampak tudi kot zanimivega, iskričevega in prijetnega sogovornika, ki se zna pošaliti na svoj račun.

Zaželeli smo mu še obilo pisateljskega ustvarjanja in da bi se v Vidmu/Dolu še naprej tako dobro počutil, kot doslej, saj pravi, da mu je tu lepo in se med domačini počuti sprejetega. Mladi glasbenici Nastji Polanec, ki je literarni večer popestrila z igranjem na violončelo, je v zahvalo izročil svoj roman *Potopljeni zvon*. Večer smo nadaljevali ob druženju in prijetnem pogovoru.

Branka Vodenik

»Dol pri Ljubljani naj ostane najlepša vas v Sloveniji«

16. februarja je v župnijskem domu Dol potekala predstavitev ljudske simfonične pesnitve *Barve zelenega smaragda* slovenskega skladatelja in teologa Avgusta Ipavca, ki živi in dela na Dunaju. Ob tokratnem obisku župnije Dol pri Ljubljani je Ipavec najprej somaševal v spomin na gospo Marijo Klemenc iz Dola. Zelo čustveno pridigo je začel z besedami: »Dolska cerkev je moja zvezda vodnica.« Prav tu je gospa Klemenc odkrila njegov glasbeni talent in mu pomagala na njegovi poti duhovnika, glasbenika in skladatelja. Avgust Ipavec nas je spomnil tudi na hvaležnost za knjigo z naslovom *Tam v Dolu roža rase*, ki jo je zapisal in uredil naš župnik Grebenc.

V župnijski dvorani smo si ogledali posnetek koncerta iz leta 2016 v baziliki na Sveti Gori pri Novi Gorici. Pesnitev je povezala preko 200 glasbenikov, plesalcev in igralcev in je obeležila 100-letnico prve svetovne vojne. Združena poezija Simona Gregorčiča, izvirna pisma italijanskih, nemških in slovenskih vojakov, otroci iz Drežnice, baletni ples gorskih vil – vse to je prikazalo pretresljive dogodke soške fronte.

24. marca 2019 bodo *Barve zelenega smaragda* zazvene v Cankarjevem domu. Z medaljo za zasluge je v maju 2018 predsednik Republike Slovenije Borut Pahor odlikoval Avgusta Ipavca za izjemne glasbene stvaritve in promocijo slovenske kulture v tujini. Gospod Ipavec je zaključil obisk z besedami: »Dokler bom živ, bom romal v Dol. Brez Dola, brez gospe Klemenc, te glasbe ne bi bilo. Sem dolžan vam reči hvala! Tudi jaz sem tukaj doma. Dol pri Ljubljani naj ostane najlepša vas v Sloveniji, v mojem srcu je že.«

Mojca Marenk

Knjiga občanke, ki razgalja zgodbe naše preteklosti



23. februarja je gasilski dom v Lazah pokal po šivih zaradi velikega števila obiskovalcev. Vaščani Laz pri Dolskem so namreč organizirali predstavitev knjige *Ostal je le spomin*, ki jo je napisala njihova sovaščanka Fani Mlakar.

Gospo Fani smo spoznali že pred dobrim letom, ko je izdala svojo prvo pesniško zbirko, sedaj pa je na papir zilila še svoje spomine na preteklost. S svojim realističnim pogledom je brez olepševanja in kakršnegakoli prilagajanja opisala dogodke, ki so naše kraje zaznamovali med obema svetovnjima vojnoma. Zgodbe, ki jih opisuje, ponujajo odličen vpogled v razumevanje naše mikro zgodovine, zato bi knjigo moral prebrati vsak, ki ga vsaj malo zanima, kaj vse so na ozemlju naše občine doživljali naši predniki.

Fani je knjigo tudi lastnoročno ilustrirala, njena prizadevanja pa ji je pomagal v knjigo zbrati prijatelj in pisatelj dr. Viktor Grilc. Predstavitev knjige je spremljal priložnostni kulturni program, domačini pa so to priložnost izkoristili tudi za prijetno druženje sokrajanov v mesecu, ko praznujemo kulturni praznik.



Gospo Fani je na domu obiskal tudi župan in ji čestital za njeno delo, nekaj izvodov knjige pa bo namenil za občinski arhiv literarnih del naših občanov. Knjiga je sicer natisnjena v 200 izvodih in je namenjena tistim, ki jih zgodovina našega mikropodročja malce bolj zanima. Če bi jo želeli naročiti tudi sami, se lahko za več informacij obrnete na e-naslov obcina@dol.si.

Odlomek iz knjige *Ostal je le spomin*:

Otroške igre so povsem zamrle, ostalo je le kar se je lahko dogajalo na peči. Morda špana, igra s fižolčki? Spomnim se časa, ko je na pomlad postalo kopno in smo se v večernem mraku ali pa pozneje v noč ob luninem svitu vsaj malo nadihali svežega zraka in si zmigali ude. Po vrtu, tako se je imenoval ves malo bolj raven svet navzdol pod hišo, med debli oreha in jablan, se je dalo igrati tudi slepe miši, pa skrivalnice in brušenje škarij. Le potihno smo se smele klicati in smejeti.

Š.K.K.

100 let organiziranega čebelarjenja v naši občini

Čebelarstvo društvo Dolsko v letošnjem letu praznuje 100-letnico obstoja. Zato je občni zbor, v soboto, 16. februarja, potekal v vzdušju visokega jubileja. Najvišjega organa društva se udeleži veliko članov, ki se seznanijo tudi z aktualnimi čebelarskimi dogodki v regiji, ki jih pokriva ČD Dolsko. Vsako leto se nam pridruži nekaj novih članov, veliko tudi mlajših na račun čebelarskega krožka.

Jubilejni občni zbor je potekal tudi v znamenju izdaje zbornika čebelarskih društev, ki so nastala leta 1919, kot Čebelarska podružnica za brdski sodni okraj.



Zbornik je za vsa društva predstavljal velik strošek, zato smo za pomoč prosili podjetja in posameznike, ki so nam pri tem projektu velikodušno pomagali. Posebej se zahvaljujemo: Občini Dol pri Ljubljani, družini Špenko Blejec, podjetjem Vode d.o.o., Emona plus d.o.o., Kalikonto d.o.o., Odrez Šuštar & drugi d.n.o., Vrtko Uršič d.o.o., Cvetličarna Jože Gričar s.p., Tina Vrisk s.p. in Agroservis Vode.

ČD Dolsko

Marjetice preizkušale azijske jedi

Marjetice, članice aktiva žena Dol pri Ljubljani smo se zbrale na delavnici priprave azijskih jedi. Delavnico je vodil naš sokrajan Rok Bučar, ki ima v Ljubljani lokal z jedmi iz voka. Simpatični kuhar ni potreboval naše pomoči; vse je pripravil, razrezal in sesekljal sam, pri tem pa dajal koristne nasvete, ki smo jih z zanimanjem poslušale. Ker je za azijsko hrano značilnih kar nekaj nevsakdanjih sestavin oz. eksotičnih začimb, nam je prijazno svetoval, kje jih lahko kupimo.

Pripravil nam je pad thai, ješprenj z zelenjavo v voku, tapiokin puding, pečenega piščanca z zelenjavnim kuskusom, curryjevo juho, morske sadeže in postrv z blitvo ter eksotičnimi začimbami. Spoznale smo curry, ingver, koriander, limonsko travo, sojino in ribjo omako, ki so značilni za azijsko kulinariko. Na njih se je sicer treba malo privaditi, vendar smo vse jedi z veseljem in slastjo pojedle. Kar nekaj nas je ob tem že snovalo načrte, kaj bomo kuhale in postregle svojim domačim.

Rok je poudaril, da deluje vedno po lastnem navdihu in skreira vsakič kaj novega. Tako je zelo uspešno – predvsem pa okusno – v azijsko jed »vkomponiral« ješprenj. Prikazal nam je pripravo kimčija, korejske fermentirane zelenjave, ki v zadnjem času postaja vse bolj popularna. Kot naše kisle zelje tudi kimči slovi kot izredno zdrava hrana, izvrsten probiotik in živilo, ki mu fermen-

Izlet veteranov občinske gasilske zveze Dol-Dolsko

Gasilska zveza Dol-Dolsko že nekaj let organizira izlete veteranov gasilskih društev iz naše občine. V oktobru lani smo obiskali nuklearko Krško. V Krškem nas je sprejel vodič nuklearke in nas popeljal v Kulturni dom Krško. Tu smo si ogledali razstavo o izgradnji nuklearke ter film o delovanju le-te. Bilo je nadvse poučno in zanimivo.

Impresivno stavbo nuklearke smo si nato ogledali tudi v živo in se kasneje odpravili v krško gasilsko brigado. Razkazali so nam dom in nam predstavili tehnično opremo, povezano s požarno varnostjo nuklearke. Po slikanju in tovariškem pozdravu smo se odpeljali do vasi Podbičje na kmečki turizem, kjer so nas gospodarji lepo sprejeli in nas pogostili z dobrim kosilom, pijačo ter velikim buhteljnom.



Podobnih poučnih izletov si veterani želimo še več. Zahvaljujemo se našemu vodji izleta Martinu Koprivnikarju, veteranu pri GZ Dol-Dolsko. Upam, da se bodo udeleženi poiskali na naši skupinski fotografiji.

Srečko Dežman



tacija tako spremeni hranila, da jih človeško telo lažje izkoristi. Priprava ni posebno zahtevna in verjetno bo poleti in jeseni več pridelka naših gospodinj končal v tej zdravi jedi.

Večer nam je še prehitro minil in Marjetice smo se strinjale, da bi ga bilo vredno ponoviti in okusiti še kakšno jed azijske kuhinje. Tovrstni dogodki so namreč priložnost, da razširimo obzorja kulinarčnih tradicij, znanj in navad, kar je nedvomno pohvale vredno.

Marija Lukežič

Dobro je vedeti

Brezplačno usposabljanje za turističnega vodiča

Razvojni center Srca Slovenije organizira osnovno brezplačno izobraževanje za lokalne turistične vodnike. Vse, ki vas to delo zanima, vabimo na prvi sklop izobraževanja, kjer se boste spoznali z osnovami veččin vodenja, kot so:

- bonton in vodniški kodeks,
- vloga turističnega vodnika pri razvoju destinacije,
- psihologija pri turističnem vodenju.

Uvodno predavanje bo potekalo v veliki sejni sobi Občine Litija (Jerebova ulica 14), in sicer v ponedeljek, 18. marca 2019, s pričetkom ob 16. uri. Potekalo bo v dveh sklopih po 3 šolske ure s kratkim premorom, predviden zaključek je ob 21. uri.

Izobraževanje je primerno za vse, ki vas to delo zanima, četudi še nimate veliko vodniških izkušenj ali pa želite obnoviti svoje znanje. Predavanje je brezplačno. Prijavite se lahko na elektronski naslov turizem@razvoj.si, kamor sporočite ime, priimek, kraj



bivanja ter elektronski naslov. Prijave so možne do petka, 15. marca 2019, do 12. ure.

Dodatne informacije: Razvojni center Srca Slovenije, turizem@razvoj.si, 01 896 27 17.

Razvojni center Srca Slovenije

Premagajmo zaprtje!

Zaprtje je ena najpogostejših motenj prebavnega trakta. Približno vsak sedmi človek ima to težavo in pogosteje so prizadete ženske. Pri starejših od 60 let je pojavnost zaprtja povečana na 33 %, pri malih otrocih pa tudi ni tako redka.

Vzroke lahko poznamo ali ne. Pri znanih vzrokih lahko gre za:

- jemanje posameznih zdravil, npr. opiat, antidepresivi, železovi preparati, antikonvulzivi in druga zdravila;
- funkcijske okvare črevesja, hrbtenjače in drugo.

Prvi ukrep pri zdravljenju zaprtja je analiza življenjskega sloga. Za zdravo prebavo je potrebna prehrana bogata z vlakninami, dovolj vnosa tekočin, zadostno gibanje in ukinitvev zdravil, ki niso nujno potrebna. Pomembno je tudi ohranjanje refleksa odvajanja blata, brez zadrževanja in prestavljanja na kasneje ter optimalen položaj telesa med odvajanjem. Naslednji korak pa je uporaba odvajal pri kronični in občasni zaprtosti.

Odvajala razdelimo v 4 skupine:

- odvajala, ki povečajo volumen blata: povečini vsebujejo vlaknine (npr. luščine indijskega trpotca, lanena semena);
- mehčalci blata izboljšajo drsljivost blata (npr. glicerinske svečke);
- osmozna odvajala: omogočijo prehod vode v lumen črevesa in zmanjšajo resorpcijo vode (npr. sirupi z laktulozo);
- stimulatívna odvajala: združijo črevesno sluznico in spodbudijo gibanje črevesja pri občasnem zaprtju (npr. pripravki iz sene ali krhlike).

Vsa omenjena odvajala so na tržišču prisotna v obliki sirupov, tablet, praškov, čajev in kapsul. Njihov učinek nastopi po 4 do 8 urah. Poleg odvajal, ki jih zaužijemo, so zelo priljubljene tudi klizme in svečke, zlasti zato, ker delujejo mnogo hitreje. Po 15 minutah delujejo npr. svečke, ki blato zmehčajo. Enako hitro delujejo tudi svečke, ki v stiku s črevesno sluznico izločijo plin CO₂, ki je tudi sicer najpogostejši črevesni plin. Svečke lahko vsebujejo tudi osmotsko odvajalo, učinkovine, ki stimulirajo črevo oziroma učinkovine, ki izzovejo refleks praznjenja črevesja. Važno je, da po aplikaciji svečke v črevo zadržimo prvi refleks izločanja in se pri tem uležemo za nekaj minut na bok, saj se drugače učinkovine iz svečke ne morejo sprostiti. Nato opravimo iztrebljanje, ko začutimo potrebo.

Najpomembnejša za zdravo prebavo in izločanje pa je preventiva. Tukaj je ključnega pomena dovolj gibanja, dovolj tekočine in pa prehrana, ki vsebuje dovolj vlaknin.

svetuje Lekarna Pogačnik

Izbira toplotne črpalke v petih korakih

Ogrevalna sezona se bliža koncu in marsikdo že razmišlja o prenovi ogrevalnega sistema za naslednjo zimo. Kaj pa, če bi jensko ogrevanje pričeli z enim samim pritiskom na gumb svoje nove najsodobnejše toplotne črpalke? V zadnjih letih, ko je tehnološki razvoj toplotnih črpalk izredno napredoval in postajajo tudi cenovno vedno bolj dostopne, se vse več ljudi odloča za ta način ogrevanja. In to ne samo pri novogradnjah, kjer se skoraj brez izjeme uporablja talno ogrevanje, pač pa tudi pri starejših objektih z radiatorskim ogrevanjem. Za te objekte izberemo eno izmed toplotnih črpalk, ki lahko tudi pri zunanji temperaturi -15°C segrejejo vodo na vsaj 55°C (velja za osrednjeslovensko regijo). Za primer še nižjih zunanjih temperatur ima večina naprav vgrajen dodaten električni grelec. Zato poleg toplotne črpalke ne potrebujemo nobenega dodatnega vira ogrevanja.

V korist toplotnim črpalkam govori veliko dejavnikov. Zaradi razmeroma visokih cen fosilnih energentov je ogrevanje s toplotno črpalko dva do trikrat cenejše kot s kurilnim oljem ali utekočinjenim naftnim plinom. Ogrevanje s toplotno črpalko je najbolj komforten način ogrevanja, saj je temperatura v prostoru zelo konstantna, s samo napravo pa ni prav nobenega dela. Odločitev je še toliko lažja, če je naša dosedanja kurilna naprava dotrajana in jo je treba zamenjati, saj ob tem dobimo tudi zajetno subvencijo Eko Sklada, za toplotno črpalko tipa zrak-voda kar 2.500 €. Tako prihranimo že v prvem letu, saj je skupni strošek elektrike in vračanja kredita za toplotno črpalko bistveno nižji, kot pa strošek nabave kurilnega olja. Nenazadnje pa je tudi prav, da razmislimo, koliko zdravju in okolju škodljivega dima se vsako minuto, vsak dan in vsako kurilno sezono privali iz našega dimnika in kakšen vpliv ima to na zdravje nas in naših otrok.

V aprilu podjetje Termaks pripravlja brezplačen izobraževalni seminar *Izbira toplotne črpalke v 5 korakih*. Predstavili vam bodo ponudbo vseh najboljših toplotnih črpalk na slovenskem tržišču in povedali, kaj vse moramo upoštevati pri izbiri. Ogleдали si boste, katere toplotne črpalke so najprimernejše za nove objekte z dobro toplotno izolacijo in talnim ogrevanjem in predvsem, katere so najprimernejše za starejše objekte z radiatorskim ogrevanjem. Poudarek bo na toplotnih črpalkah tipa zrak-voda. Seminar bo v naši ali eni od sosednjih občin. Predaval bo Robert Žibrik. Udeležba na seminarju je brezplačna, obvezna pa je prijava na GSM 041 692 410 do petka, 22. 3. 2019. Vabljeni!

Robert Žibrik

OŠ Janka Modra ima usposobljeno ekipo mladih mediatorjev

Konflikti so del življenja in tudi v šoli do njih prihaja dokaj pogosto. Jeza, ljubosumje, občutek krivice so čustva, s katerimi se otroci pogosto srečujejo, mnogokrat pa pripeljejo do bolečih sporov, v katerih sta čustveno prizadeti obe strani. Včasih so spori tako močni, da se začnejo vključevati tudi starši, kar navadno situacijo še zaplete in poslabša.

Ker se na OŠ Janka Modra zavedajo, kako pomembno je, da imajo učenci pri sporih oporo, na katero se lahko zanesejo in jim lahko pomaga pri mirnem razpletu, so v letošnjem šolskem letu usposobili skupino mladih mediatorjev, ki so sedaj na šoli na voljo, ko se vname kakšen prepir ali učenci med seboj skušajo neuspešno poiskati pravico zase. Pod mentorstvom Darje Moder Urbanč se je za mediatorje izšolalo 8 učencev od šestega do osmega razreda. Znanje so si pridobili skozi 40 intenzivnih pedagoških ur, ki so v večini potekale v duhu igranja vlog. V začetku februarja so za pridobljeno znanje prejeli priznanje in tako tudi uradno postali šolski mediatorji.



Ko smo se pogovarjali o njihovi novi vlogi, je bilo čutiti veliko pozitivnega pričakovanja nad pridobivanjem izkušenj tudi na samem terenu. Večina učencev je razložila, da so se na usposabljanje za mediatorje prijavi tudi zato, da bi si pridobili znanje sami zase. Tako so že v procesu učenja opazili, da se manj prepirajo s svojimi sorojenci, bolj objektivno precenijo pogled obeh strani, nekoliko lažje pa jim je tudi poiskati rešitve, ki so sprejemljive za vse vključene.

Pred samim usposabljanjem niso točno vedeli, kaj lahko pričakujejo, priznali pa so, da so si učenje predstavljali povsem po šolsko, kot klasično pridobivanje znanja skozi učbenike. V resnici pa je bilo učenje čisto drugačno. Namesto teoretičnega znanja, so si pridobivali praktične iz-

kušnje skozi igre vlog. Ker so bili navadno izpostavljeni pred vso skupino, je bil to tudi dober "trening" za krepitev samozavesti, uživali pa so tudi, ko so raziskovali svoje dramske sposobnosti. Povedali so, da je bilo učenje velikokrat bolj podobno igri, prav zato pa so si naučena znanja tudi veliko lažje zapomnili. Mentorica Darja jih je nadvse pohvalila in je z velikim ponosom povedala, da so prav vsi presenetljivo hitro usvajali mediatorske veščine. Prepričana je, da lahko ekipa močno pripomore pri reševanju sporov na šoli, zato si želi, da bi učenci prepoznali to priložnost in jo tudi izkoristili takrat, ko se znajdejo v kakšni od konfliktnih situacij.

Novopečeni mediatorji so nam razložili, da je mediator posrednik, ki povsem nepristransko posluša obe vpleteni strani. Ne vsiljuje rešitev, pač pa predvsem sprašuje in posluša odgovore. Vpleteni strani z različnimi tehnikami vodi do tega, da začneta bolj slišati druga drugo in tudi bolj razumeti poglede ter situacijo nasprotne strani. Na tej osnovi se lažje sprejmejo odločitve, ki so sprejemljive za obe "stranki".

Mediator pa tudi poskrbi, da se vse to zapiše in potrdi s pogodbo. Tako v spor ni treba vpletati nikogar drugega, vroča kri pa se tudi hitreje ohladi in ne pusti trajnejših posledic.

Največji izziv novih mediatorjev bo verjetno ozavestiti učence, da imajo na razpolago tako dragoceno pomoč, in jih prepričati, da na glas tudi povedo, ko jo potrebujejo. Eden izmed namenov tega prispevka je tako tudi to, da o tej možnosti obvestimo širšo okolico, predvsem pa starše otrok na naši šoli. Ko pri svojih učencih opazite, da so vključeni v kakšen spor, jih spodbudite, da se zaupajo pristojnim učiteljem in zaprosijo za pomoč mladih šolskih mediatorjev.

Špela Korinšek Kaurin

NAPOVEDNIK DOGODKOV:

- 16.3.** 08:00 POMLADANSKA ČISTILNA AKCIJA
ZBIRNA MESTA PO OBČINI
- 21.3.** 18:00 GLEDALIŠKA PREDSTAVA NAJPRISRČNEJŠI VELIKAN
DVORANA V OŠ JANKA MODRA
- 23.3.** 08:45 17. GORSKI TEK IN POHOD NA MUROVICO
PRED KULTURNIM DOMOM DOLSKO
- 23.3.** 11:00 SLAVNOSTNA PRIREDITEV OB OBČINSKEM PRAZNIKU
DOM JURJUA VEGE V ZAGORICI
- 23.3.** 18:00 OTVORITEV RAZSTAVE AKADEMSKE SLIKARKE
GALERIJA 19 - PR'KRAČ
- 26.3.** 18:00 URA PRAVLJIC Z USTVARJALNICO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 27.3.** 9:30 IGRALNA URICA S KNJIGO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 9.4.** 18:00 URA PRAVLJIC Z USTVARJALNICO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
- 18.5.** 8:30 DVGNI RIT, BODI FIT
ZA OŠ JANKA MODRA

Igrana predstava za otroke: Najpristrčnejši velikan

Članice amaterske gledališke skupine *Mamice iz Dola* so igrano predstavo priredile na osnovi zelo kakovostne slikanice *Najpristrčnejši velikan*, avtorice Julie Donaldson. Glavnemu junaku velikanu Juretu ni všeč, da nosi vedno ista ponošena oblačila, zato si nekega dne nakupi novih oblek. A na poti domov sreča živali, ki potrebujejo njegovo pomoč ... In obleke! Seveda jim rad pomaga, a kaj ko kmalu ostane brez vsega. Še sluti ne, da ga doma čaka lepo presenečenje.

Kotiček za rekreacijo

Odlični rezultati na ekipnem šahovskem prvenstvu ljubljanskih šol

V petek, 1. februarja, je na OŠ Nove Jarše potekalo ekipno prvenstvo ljubljanskih osnovnih šol v šahu. Osnovno šolo Janka Modra so zastopale tri ekipe. Dve v kategoriji fantov do 12 let in ena v kategoriji deklic do 12 let. V prvi ekipi fantov so nastopili sami stari mački, tako da smo že pred turnirjem upravičeno računali na odličen rezultat, ekipi mlajših fantov in deklic pa sta presegle vsa pričakovanja.

Dekleta so zmagala v prvih dveh dvobojih, v odločilnem dvoboju z močno favorizirano ekipo OŠ Nove Jarše pa remizirala. Rezultat je zadoščal za končno delitev prvega mesta. Ker so bila dekleta v dodatnem merilu malce slabša od nasprotnic, so na koncu osvojila drugo mesto. Posebej je treba poudariti, da sta v naši ekipi nastopili dve prvošolki in po ena šahistka drugega in tretjega razreda.

Mlajša fantovska ekipa je bila sestavljena iz učencev od drugega do četrtega razreda. V naslednjem letu bodo nosilci igre v svoji kategoriji, zato so si letos šli predvsem nabirat izkušnje. Čeprav so bili nekaj let mlajši od nasprotnikov, so prikazali neustrašno in borbena igro in na koncu osvojili 6. mesto med 14 ekipami. Veselim se njihovega nastopa naslednje leto.

Prva ekipa fantov je upravičila svoj ugled iz prejšnjih let. Igrali so odlično, zmagali v šestih dvobojih, izgubili enega in na koncu samo za točko zaostali za prvim mestom. V naslednjem letu bo večina te ekipe nastopila v kategoriji do 15 let in glede na prikazano bodo tudi v višji kategoriji strah in trepet nasprotnikov. Poleg odličnih šahovskih rezultatov pa moram poudariti še ekipni duh in povezanost naših šahistov. Vsi so igrali eden za drugega, se spodbujali in zastopali našo šolo v najboljši možni luči. Za prikazano jim še enkrat čestitam in sporočam, da sem nanje zelo ponosen. Jernej, Anton, Juš, Christian, Ožbej, Val, Aljaž, Vid, Matic, Anej, Urban, Iva, Neja, Jasmina in Dominika, le tako naprej!

Andrej Kampuš



6 medalj na državnem prvenstvu mlajših kategorij za TSK JUB Dol

Na državnem prvenstvu mlajših kategorij v teku na smučeh, ki je bilo 16. in 17. februarja 2019 na tekaških progah, pripravljenih z umetnim snegom v Preski pri Medvodah, so mladi tekači TSK JUB Dol pri Ljubljani nastopili zelo uspešno. Naslov državnega prvaka za leto 2019 je osvojila Ula Kuhar (na fotografiji) v kategoriji mlajših deklic, naslov pa si je prislužila tudi štafeta starejših dečkov, v kateri so tekli Jaka Gostinčar Petre, Tine Jenko in Andraž Hojnik.

Srebrne medalje so osvojili še Andraž Hojnik v kategoriji starejših dečkov in štafeta mlajših mladink, v kateri so tekle Hana Kuhar, Tia Janežič in Nika Ljubič. Bronasti medalji sta osvojili štafeta mlajših deklic v postavi Ida Tičar, Kaja Bingo Štefančič in Ula Kuhar, ter štafeta starejših deklic, za katero so tekmovala Ivana Čič, Manca Benčina in Inja Sešek.

Jože Klemenčič

Perspektivna mlada karateistka Iris Bračun Masera

Iz občine Dol pri Ljubljani prihaja mlada karateistka Iris Bračun Masera, ki s svojimi perspektivnimi rezultati razkriva svoj talent in kaže, da je v mladi športnici velik potencial. V enem letu je osvojila kar 18 medalj, tekmuje na domačih in mednarodnih tekmovanjih in je tudi v izboru za slovensko reprezentanco.

Njena starša in tudi trener vanjo polagajo veliko upov, vsi skupaj pa ji želimo, da bi ohranila svoje veselje do karateja in se nekoč povzpela tudi do najvišjih uvrstitev.

Š.K.K.



Vabljeni na otvoritev razstave akademske kiparke

Ob praznovanju občinskega praznika občine Dol pri Ljubljani in praznovanju materinskega dne vas župnija sv. Helena – Dolsko in Društvo misijonarja dr. Janeza Janeža vabita na odprtje razstave del akademske kiparke Lize Hribar Obereigner in na predavanje o koreninah družine Hribar, ki je bila pred drugo svetovno vojno ena izmed najbolj prepoznavnih družin v ljubljanski družbi, približno 130 let prej pa se je v Ljubljano preselila iz Dolskega. Tam je živel njihov daljni prednik Jurij Hribar, ki je bil tudi mežnar pri župnijski cerkvi Sv. Helene.

V posredni »žlahti« je bila ta družina povezana tudi z Jurijem Vego. Ko se je Lizina babica Frančiška Peterka poročila s topničarskim častnikom Karlom Kastlom in je bil ta leta 1900 povišan v plemiški stan, je v svoj grb vstavil tudi grb topničarja barona Jurija Vege.

Prireditev, ki jo finančno podpira tudi Občina Dol pri Ljubljani, se bo odvijala v soboto, 23. marca 2019, v prostorih Turistične kmetije pr' Krač s pričetkom ob 18. uri. Po krajšem kulturnem programu in

odprtju razstave se bomo posvetili predavanju, ki nam ga pripravlja kiparkina hčerka Angelika Hribar, dolgoletna bibliotekarka v Germanistični knjižnici na Filozofski fakulteti v Ljubljani, ki se je po upokojitvi še posebej posvetila raziskovanju družinske zgodovine. Svoje prispevke je objavljala v zgodovinskem časopisu Kronika. V knjigi Rodbinska kronika Dragotina Hribarja in Evgenije Šumi pa je strnila usode trinajstih Hribarjevih otrok. Na temelju njenih objav in prispevka Marije Cvetek v Strmolski kroniki je pisatelj Drago Jančar napisal roman »To noč sem jo videl«. V Dolskem bo Hribarjeva povedala nekaj več o svojih starših, saj iz teh krajev izvirajo tako očetovi kot tudi materini predniki; to je družina Peterka, iz Dolskega in okoliških vasi. Vabljeni na prireditev!



Marko Avsenik, župnik

Pridružite se nordijski hoji s Petro Majdič - sofinancira Občina Dol pri Ljubljani!



Narava bo kmalu v polnem razcvetu in Petra Majdič s svojo ekipo vabi k aktivnemu začetku pomladi z nordijsko hojo v Dolu pri Ljubljani. Tudi letos občina Dol pri Ljubljani občanom sofinancira polovico vavnine, tako da je prispevek stanujočih v naši občini 15 EUR na mesec. Na tečaju je možna brezplačna izposoja palic za nordijsko hojo.

Nordijska hoja bo potekala tri mesece, in sicer v naslednjih terminih:

- sredo: 17:30-18:45;
- četrtek: 17:30-18:45;
- petek: 9:00-10:15.

Uvodno srečanje bo v sredo, 20. 3. 2019, ob 17:30 v Dolu za Mercatorjem. Tam boste izvedeli več o programu in ekipi, ki ga bo vodila. Vabljeni tako tisti, ki že obvladate kot tudi začetniki.

Več informacij na: info@nordic.si in 051/606-740 (Jan).

Jan Dovč

VABLJENI NA 17. GORSKI TEK IN POHOD NA MUROVICO

ŠD Partizan Dolsko, ŠD Zagorica pri Dolskem in TD Dolsko v soboto, 23. marca 2019, vabimo vse ljubitelje rekreacije, da se povzpnejo na hrib, ki bdi nad našo občino – na Murovico. Ne glede na to, ali se odločite za tek ali pohod, bomo poskrbeli, da se boste dobro razmigali in uživali na najbolj strmi poti do vrha. Start pohodnikov bo ob 8:45, start tekačev pa ob 9:30 pred Kulturnim domom v Dolskem.

Vsi udeleženci bodo prejeli čaj na vrhu Murovice ter okrepčilo in pijačo pri rojstni hiši Jurija Vege v Zagorici nad Dolskim, kjer bo ob 11:15 tudi razglasitev rezultatov. Za najboljše tekače v treh moških in treh ženskih kategorijah bomo pripravili zaslužene nagrade.

Prijavnina znaša 5 EUR in se lahko plača na dan prireditve od 8:00 naprej na prijavnem prostoru v KD Dolsko. V Zagorici bo možen tudi voden ogled muzeja Jurija Vege. Prireditev je tudi prva, ki spada v sklop akcije Juriš na štiri. Razpis prireditve in dodatne informacije najdete na spletni strani ŠD Partizan Dolsko: www.sddolsko.si.

ŠD Partizan Dolsko
Miha Bandalo



ZI Investicije
GRADBENO PODJETJE

041 625 224

GRADIMO ZA VAS

CELOVITE PRENOVE OBJEKTOV, ENERGETSKE
SANACIJE, GRADNJA PASIVNIH HIŠ, FASADE...



Videm 53, 1262 Dol pri Ljubljani, info@zi-investicije.si

www.zi-investicije.si

Prireditev bo prva izmed prireditvev, ki spadajo v sklop akcije **JURIŠ NA ŠTIRI**. Akcijo smo poimenovali **Juriš na štiri**, in sicer zato, ker se mora posameznik, če jo želi uspešno končati, udeležiti vsaj štirih od petih posamičnih prireditvev: Tek in pohod na Murovico, Tek okoli Ajdovščine, Izleti na Ušte, Kolesarski vzpon k Baronu Juriju Vegi in Novoletni tek. Vsak, ki bo sodeloval na vsaj štirih prireditvah, bo ob zaključku akcije prejel spominsko nagrado. Namenjena je kolesarjem, tekačem in pohodnikom.



Slađana Brodnik je nov obraz v občinskem svetu, a zelo dobro pozna izzive, s katerimi se srečuje naša Občina. Že vrsto let je namreč aktivna na različnih področjih, kot članica sveta zavoda šole pa se še posebno dobro spozna na našo šolsko problematiko. Listi Sotočje se je pridružila leta 2014, ker je začutila, da želi sodelovati tudi pri razvoju občine, kar ji je med drugim prineslo tudi zelo dobra in tesna prijateljstva. V občinski svet prinaša vedrino, asertivnost in veliko humorja.

trdno vztraja pri svojih načelih ter glasno zagovarja svoja prepričanja. Ko v kaj verjame, se je pripravljena za to tudi trdno boriti in del tega od nje zahteva tudi sodelovanje v organih odločanja. Verjame, da če te nekaj moti, ne moreš le sedeti križem rok in "jamrati". Edini način, da dosežeš spremembo, je aktivno vključevanje in prizadevanje za upravičene utemeljenih zahtev. Vse izkušnje niso le lepe, a Slađa je odločena, da pri svojih obljubah vztraja do konca.

Tako sva se nasmejali tudi prigodi, kako je že vrsto let članica upravnega odbora TSK JUB Dol, pa čeprav v klubu nima več nobenega otroka. Začelo se je, ko se je njena takrat šestletna Ema preizkušala v teku na smučeh, Slađana pa se je želela za hčerino dobro čim bolj vključiti. Emin interes je kmalu popustil, mamica pa vztraja in se kar malce hudomušno smeji na svoj račun. Ko daš obljubo, jo moraš držati ...

Njena največja ljubezen je družina

Podobno načelna je Brodnikova tudi pri vzgoji svojih otrok. Pravi, da se otroka dobro zavedata posledic svojih dejanj in tudi brez večjega problema preneseta morebitne kazni. Zavedata se, da to nima nobene povezave z ljubeznijo njune mame do njiju, tako pa tudi navadno ne tekmujeta med seboj in se zelo dobro razumeta. Verjetno je to tudi dediščina Slađanine odločitve, da se je otrokoma, ko sta bila v najbolj občutljivih letih, povsem posvetila in tako tudi zavestno ni iskala službe vse dokler ni ocenila, da je ne potrebujeta več tako zelo močno. Ema danes hodi v šesti razred, Anže v osmega, oba pa sta izredno pridna v šoli in uživata v učenju. Še posebno Anže je pravi knjižni molj in to že od malih nog. Brati je začel v ranih letih in od takrat knjige enostavno požira.

Zelo pomemben pa je še en član v družini – Slađanin mož Iztok, ki je, kot je sklepati po pripovedovanju res pravi biser. Prav zaradi njega je Slađa pred skoraj dvema desetletjema prišla v našo občino, priselila se je namreč k Iztokovi družini, kjer sta si kot mladoporočenca v družinski hiši v Kamnici uredila svoje stanovanje. Iztok je po poklicu kuhar in v pripravi kulinarčnih dobrot nadvse uživa. Na žalost zaradi bolezni že dalj časa ne hodi v službo, mu je pa Slađana nadvse hvaležna, da skrbi za družino, tako da njej ostane nekaj več časa, ki ga lahko porabi za sodelovanje v društvih, svetu zavoda šole in tudi v občinskem svetu.

Prioriteta je vzpostavitev normalnih življenjskih pogojev povsod po občini

Slađana je sicer po svoji profesiji varstvoslovka, a meni, da bo v občinskem svetu največ doprinesla pri zadevah, ki se tičejo šole in vrtca. Na tem področju ima res veliko izkušenj in zelo dobro pozna tudi ozadja, kar ji daje možnost, da lažje prepozna, kje se odpirajo priložnosti. Kot svetnica bo zagovarjala prednostno urejanje kritičnih izzivov v naši občini, ki jih je kar nekaj.

Ocenjuje, da je treba najprej vsem občanom zagotoviti vsaj najbolj osnovno kakovost življenja, šele nato na vrsto pridejo projekti, s katerimi življenjski standard dvigujemo nad povprečje. Tako se ji zdi povsem nerazumljivo, da določeni občani še vedno nimajo dostopa do pitne vode, ali da so nekateri zaradi povsem razsutih cest skoraj odrezani od sveta, v dolini pa se izvajajo prestižni projekti, kot je na primer tudi rolkarska steza. Župana podpira, zato ker verjame, da ima dobro razumevanje glede razmer na vseh področjih naše občine in se bo tudi trudil, da vsem omogoči najboljše pogoje.

Špela Korinšek Kaurin

Slađana je priznala, da zelo rada govori in ob pomembnih rečeh le stežka »drži jezik za zobmi«, ob tem pa se je pošalila, da je verjetno prav zaradi tega že dobila novo mesto za mizo v sejni sobi, kjer potekajo seje občinskega sveta. Presedla se je med svojimi zelo dobri prijateljici, ki sta v precejšnji meri tudi zaslужni, da je Slađa, kot ji pravijo najbližji, poleg vseh svojih obveznosti prevzela tudi vlogo občinske svetnice. Protokolarne in upravne postopke dobro pozna že iz svoje službe, saj dela v odvetniški pisarni, kjer ji odličen kolektiv omogoča neprestano učenje in strokovno rast, obenem pa ima dnevno stike s strankami. Delo z ljudmi ji gre zelo dobro od rok, saj je že po svoji naravi zelo tople in odprte človek, a priznava, da svoje prijatelje izbira precej strogo. Rada ima konstruktivne in modre pogovore, vse ostalo pa ji je včasih morda že kar odveč.

In prav zato, ker so v Listi Sotočje ves čas v "etru" nadobudne ideje in pametne rešitve, se v tej družbi odlično razume. Ko sem poslušala njeno pripovedovanje, sem dobila občutek, da med člani prevladuje res tople odnos in prav posebna povezanost. Ker so mnogi tesni prijatelji, veliko pogovorov steče tudi povsem spontano, morda na skupni vožnji v službo ali pa na zabavnem popoldanskem srečanju ob kozarcu vina in okusnih jedeh z žara.

Vztraja pri svojih načelih in zagovarja svoja prepričanja

Ime Slađana pove, da segajo njene korenine onkraj meja Slovenije. Njen oče se je v mladih letih iz Bosne preselil na Hrvaško, kjer je spoznal Slađino mamo, in skupaj sta se preselila v Litijo, kjer sta si našla delo in začela ustvarjati družino. Slađana tako že vse življenje živi v Sloveniji, ker njena starša nista želela zavreči svoje rodne dediščine, pa ima v svojem imenu tudi malce nenavadno črko, ki jo dela drugačno od drugih. Čeprav mi tega ni povedala, sem hitro dobila vtis, da je taka tudi njena osebnost – rada je edinstvena,

PRI SOSEDU NA OBISKU

Boštjan Mencinger je zelo zaposlen poslovnež z ogromno strokovnega znanja in bogatimi podjetniškimi izkušnjami. Je lastnik in direktor več različnih podjetij, ki se ukvarjajo z različnimi področji – od inovativnega razvoja luksuzne opreme do investiranja v izgradnjo nepremičnin. Klub temu, da mu ostane zelo malo prostega časa, je podprl Listo Sotočje in se uvrstil med člane občinskega sveta. Njegove ideje so zelo ambiciozne, morda celo malce vizionarske, predvsem pa usmerjene v priložnosti za ustvarjanje boljših pogojev za občane in ob tem tudi kapitalskega potenciala za Občino samo.

Ko sva se z Boštjanom srečala, sem ga vprašala, s čim se ukvarja. Odgovoril mi je z besedami: »Z različnimi stvarmi, predvsem pa z ustvarjanjem novih priložnosti.« Pred dobrimi desetimi leti je odkupil večinski delež podjetja, katerega glavna dejavnost je opremljanje in izgradnja poslovnih, turističnih, športnih in drugih objektov, od takrat dalje pa je ustanovil še nekaj drugih podjetij. Razložil mi je, da ima podjetniški duh v krvi, z miselnostjo, kako narediti nekaj novega pa živi že vse življenje. Poleg tega, da je lastnik in član nadzornega odbora v različnih kapitalskih družbah, je tudi sodni izvedenec in cenilec. Takšno delo sicer res zahteva celega človeka, veliko odrekanih in dolgih delovnih dni, ker je tega vajen, pa mu je tako intenziven tempo nekaj povsem naravnega in verjetno drugače ne bi mogel delovati. Ob tem je zelo hvaležen svoji ženi Meti, da ga podpira na njegovi podjetniški poti, ponosen pa je tudi na 24-letno hčerko, ki si je za poklic izbrala arhitekturo. Na Videm so se preselili pred dvajsetimi leti, predvsem zato, ker se jim je ta konec zdel idealen za družinsko življenje. Boštjan pravi, da je le nekaj kilometrov oddaljen od službe v centru Ljubljane, po drugi strani je toliko izven ljubljanske obvoznice, da lahko v svoje mariborsko podjetje pride v le malce več kot eni uri. Hkrati je neokrnjena narava praktično pred njegovimi domačimi vrati, po drugi strani pa ima vso najbolj potrebno infrastrukturo na dosegu roke.

Tudi Občina bi morala podjetniško upravljati s kapitalom

Za kandidacijo za člana občinskega sveta se je odločil, ker v naši občini prepoznava še veliko neizrabljenih priložnosti in želi pomagati, da bi se te začele uresničevati. Ker ogromno dela tudi z drugimi občinami in je ves čas v stiku z dobrimi praksami, je njegov opus znanja in izkušenj še kako dragocen. Občina večinoma ne prepoznavna potenciala za razvoj kapitala, a sam meni drugače. Iz prakse namreč pozna primere, ko je občina, s tem, ko je zagotovila osnovne pogoje za začetek vlaganj investicij in gradnje objektov, v okolico pripeljala močna podjetja, ki občutno povečujejo prihodke iz stavbnega nadomestila, obenem pa zagotavljajo dragocena delovna mesta okoliškimi prebivalcem.

Tak primer dobre prakse so Komenda, Škofljica, Mirna peč itd., Boštjan pa verjame, da bi se po istem vzoru lahko razvijala tudi naša občina.

Razložil mi je, da na kakovost bivanja sam gleda iz treh zornih kotov. Pomembno je, v kakšnem okolju živimo, kako varno se počutimo in kakšen dom imamo. Občina si mora prizadevati, da občanom zagotovi najboljše pogoje na omenjenih področjih, ob tem pa skrbi, da se kapital porablja racionalno in ne le na podlagi splošnega predvidevanja. Kaj točno s tem misli, mi je predstavil na malce radikalnem primeru naše telovadnice. Res je, da so v tem trenutku kapacitete telovadnice premajhne in se društva »borijo« za svoje termine, a to še ne pomeni, da je treba graditi novo telovadnico. Takšna investicija bi zahtevala zares visoke investicijske vložke Občine, na ta račun pa bi nastal primanjkljaj za druge, morda bolj pomembne projekte. Boljša rešitev kot gradnja nove telovadnice je poučitev društev o tem, kako naj se organizirajo, da svoje aktivnosti tudi v zimskem času izvedejo na prostem. Vadba v notranjih prostorih ni nujno najbolj zdrava in kot pravi Mencinger predvsem ne najbolj ekonomična.

Razen, če se poiščejo druge rešitve ... Dol je od Ljubljane in Domžal oddaljen le nekaj kilometrov, ker so tudi tam telovadnice prezasedene, pa je prepričan, da bi z ustreznim trženjem lahko našo novo telovadnico zasedli tudi najemniki, ki ne prihajajo iz naše občine. Če torej gledamo s tržnega vidika, je povsem možno, da si Občina, če zagotovi osnovne pogoje za gradnjo, za postavitev športne dvorane pridobi zunanje investitorje, ki bi prepoznali možnost povrnitve kapitala. To je bil le primer Boštjanovega razmišljanja, a podoben koncept lahko prenesemo tudi na ostale razvojne projekte v občini.

Pozornost razvoju gospodarstva, varnosti v cestnem prometu in vaških jeder

Eno izmed pomembnih razvojnih področij zagotovo predstavlja tudi gospodarstvo. Boštjan pravi, da je ta potencial v naši občini trenutno še čisto preveč zapostavljen in se zavzema za revitalizacijo projekta industrijske cone, ki bi seveda morala podpirati dejavnosti, ki za občino ne bi



bile obremenilne. Meni, da bi lahko cona občini prinesla močno obogatitev proračuna. Na ta način bi imeli več sredstev za razvoj v drugih delih občine, poleg tega pa bi se odprla tudi delovna mesta za naše občane. Ker se slednjim ne bi bilo treba voziti na delo v prestolnico, bi se zmanjšala tudi prometna obremenitev in obremenitev okolja z izpušnimi plini.

Prometno varnost Mencinger zagovarja kot veliko prioriteto, v katero mora občinska uprava intenzivno usmeriti svojo pozornost, pomemben pa se mu zdi tudi strateški razvoj vaških jeder. V slednjih vidi velike koristi za vse udeležene in prepričan je, da če bo Občina zagotovila ugodne pogoje za gradnjo, bodo prišli tudi investitorji. Veliko je namreč podjetnikov, ki bi želeli hitro rastočemu prebivalstvu Dola ponuditi svoje izdelke in storitve, nove ponudbe pa bi se zagotovo razveselili tudi občani, saj se moramo sedaj za zadovoljitev že skoraj osnovnih potreb odpraviti do bližnjih občin. Tako na primer na Vidmu in v Dolu ni niti ene same gostilne, na vrsto pri frizerju pa je treba čakati 14 dni. Z ureditvijo vaških jeder bi ponudbo uspeli razširiti, kar bi bilo dobro za vse strani, verjetno pa bi se pokazala tudi priložnost, da z neke vrste dnevnimi centri poskrbimo tudi za dobro starejših občanov.

Za konec mi je Mencinger povedal modro misel: »Če se ne sproži kamenček, se ne bo premaknila tudi gora.« V prihodnosti je treba sprožiti kar nekaj kamenčkov, Boštjan pa meni, da bosta o tem, ali se bo premaknila tudi gora, pomembno odločali energija in volja ljudi, ki sedijo v občinski upravi. V novem županu prepoznava potrebno energijo, zato ga je podprl in bo pomagal tudi s svojimi nadobudnimi rešitvami.

Špela Korinšek Kaurin

Dokazovali znanje na globalni ravni

Letos se je OŠ Janka Modra prvič udeležila tekmovanja v znanju *World Scholar's Cup*, ki je že peto leto zapored potekalo na OŠ Danile Kumar v Ljubljani, drugi del pa je gostila Linhartova dvorana Cankarjevega doma. Tekmovanja se je udeležilo 444 učencev in dijakov iz 43 šol iz Slovenije, Italije, Avstrije in Srbije. To je tekmovanje, ki v celoti poteka v angleškem jeziku, a samo po sebi ni tekmovanje iz angleščine.

Letošnja tema tekmovanja je *A World on the Margins*, učenci pa so se na državni ravni pomerili v znanju in razumevanju s področja umetnosti in glasbe, naravoslovja, zgodovine, književnosti, sociologije in posebnega področja – nerešenih skrivnosti. V trojicah in posamezno so se preizkušali v ekipni debati (*team debate*), kreativnem pisanju esejev (*collaborative writing*), preizkusu znanja z zgoraj omenjenih šestih področij (*scholar's challenge*) in kvizu (*scholar's bowl*).

Mentorja Robert White in Andrej Ivanović sva v ogenj poslala eno starejšo in dve mlajši ekipi, učenka Mateja Selšek pa se je pridružila dvojici iz Trsta in pravi, da je zaradi tega »še posebej uživala«. Mlajši ekipi so sestavljali Jaka Špruk, Gabriel Žnidaršič, Andraž Mehle, Luka Ovnik, Lara Smodiš in Veronika Cvetkov, ki je izkušnjo označila kot »zelo zanimivo« in nekaj, kar bi »z veseljem ponovila«. Starejšo ekipo pa so sestavljale Nika Žnidaršič, Dominika Tekavc in Simona Babnik, ki so vtise svoje ekipe strnili takole: »Naučili smo se veliko novega in spoznali, kako pomembno je znanje angleščine v današnjem času. Program je bil zanimiv; vsi smo zelo uživali in smo ponosi na naš dosežek.« Simona govori o skupno 19 medaljah, s katerimi so naši učenci zaključili tekmovanje. Poleg medalj so se učenci še posebej razveselili barvnih plišastih alpak, ki so maskota tekmovanja.

Ne le, da bodo učenci imeli priložnost še enkrat biti del vrveža in vznemirjenja, ki ga tekmovanje *World Scholar's Cup* ustvari, ampak bodo lahko vse to izkusili na višji, t.i. globalni ravni. Vsi naši predstavniki so se namreč uvrstili na naslednjo raven tekmovanja (*Global Round*), ki se letos odvija na šestih lokacijah: Haag, Astana, Peking, Manila, Sydney in Durban. Tekmovanje se bo odvijalo v poletnih mesecih, pot pa nas bo najverjetneje vodila ali na Nizozemsko ali Kitajsko. To je dogodek, ki daje učencem možnost, da spoznajo in izkusijo večino svetovnih kultur iz prve roke, neposredno od svojih vrstnikov.

Andrej Ivanović

Kolektiv vrtca na odru Kulturnega doma zaigral Muco Copatarico



21. februarja so Kulturni dom Dolsko do zadnjega kotička napolnili najmlajši občani. Njihove vzgojiteljice in vzgojitelji ter drugi strokovni delavci vrtca pri OŠ Janka Modra so namreč pripravili gledališko predstavo *Muca Copatarica*.

Vrtčevska ekipa strokovnih delavcev je pripravila čudovito kuliso, ki se je menjavala ob razpletanju zgodbe, na odru so igralci delovali nadvse usklajeno, njihova interpretacija pa je bila iskreno doživeta in že skoraj profesionalno odigrana. Za svoj trud si zaslužijo iskrene čestitke. Naredili pa so tudi dobro delo, saj bodo približno 600 EUR, kolikor se je nabralo iz kotizacije za vstopnino, namenili Skladu vrtca.

Š.K.K.



Po hribčku gor, po hribčku dol ...

V torek, 19. 2. 2019, smo se učenci in učitelji PŠ Dolsko in Senožeti odpravili na športni dan v Planico in Rateče. Učenci prve triade so se sankali ali odšli na pohod proti Tamarju. Učenci druge triade so se priključili sankam in pohodnikom, velik del se jih je odločil, da se prvič preizkusijo v teku na smučeh.

Zjutraj nas je avtobus ob 7:15 že čakal v Senožetih, od koder smo se podali proti Dolskem, kjer so se nam pridružili še učenci PŠ Dolsko. Skupaj smo se s tremi avtobusi, polnimi pozitivne energije in željni novih avantur, odpeljali proti Planici in Ratečam. Veseli smo bili, da nas je ob pomladnih razmerah v naših krajih tam pričakala prava zimska pravljica. Celo dopoldne smo bili polni energije in zavzeto hodili ter tekli po hribčkih gor in se hitreje ali počasneje spuščali po večjih ali manjših hribčkih navzdol. Čas je hitro minil in ob 12:00 smo se morali odpraviti nazaj proti šoli.

Nina Klemen Blatnik



Kako sem lahko nekaj manj, če imam en kromosom več?

Vsako leto učiteljice iščemo primerno gledališko predstavo za učence naše šole. Letošnje leto smo se odločile za ogled projektne naloge naše nekdanje učenke Zale Žnidarič, ki obiskuje Škofijsko klasično gimnazijo v Ljubljani. Postavila se je v vlogo režiserke, priredila besedilo Vinka Möderndorferja *Kit na plaži* ter ga s pomočjo sošolcev in profesorjev postavila na gledališki oder. Sama si je naložila še težko breme protagonistke. Vsi skupaj so pripravili čudovito predstavo, Zala pa je vlogo odigrala kot prava profesionalka. Vsak korak, beseda, obrazna mimika, vse je bilo natančno odmerjeno.

Nika, glavna igralka, ima skrivnost, ki jo varuje pred sošolci, o njej pa se tudi doma le redko pogovarjajo. Ima brata z downovim sindromom. Ker je drugačen, je Nika zbegana. Se ga sramuje? Piko na i je po predstavi dodal mladenič z enakimi težavami. Povedal nam je, da slišijo in čutijo posmeh ljudi okoli sebe, da sami tega drugim ne bi nikoli naredili. So vesele narave in vse, kar si želijo, je prijaznost ljudi, s katerimi se srečujejo. Vse prevečkrat se ljudje odločamo na podlagi zunanjega videza in pozabljam, da je lepota v različnosti.

Ljudje imamo strah pred neznanim in težje sprejemamo stvari, ki so drugačne od nam znanega sveta, zato smo za učence v okviru kulturnega dne pripravili delavnice, kjer so se lahko podrobneje seznanili z različnimi vidiki drugačnosti in tudi sami preizkusili, kako je, če si drugačen. Za lažje spremljanje predstave smo se pogovarjali o downovem sindromu, skozi igro in različne aktivnosti pa so učenci lahko spoznali, s kakšnimi ovirami se v resničnem življenju srečujejo ljudje s primanjkljaji. Poskusili so, kako težko se v okolju znajdejo slepi, spoznali so se z znakovno govorico, ki jo za sporazumevanje uporabljajo gluhi, preizkusili so se v risanju z usti, kot to počnejo tetraplegiki ... Tudi branje, če imaš disleksijo, ali vezanje vezalk, če imaš težave s koordinacijo, ni mačji kašelj. Deveti razredi so se o izzivih različnosti pogovarjali tudi v angleščini.

Dan je bil pester in razgiban in je učencem nudil izkušnjo, ki je sicer v vsakdanjem življenju in pri rednem pouku nimajo. Po delavnicah in ogledu predstave so učenci zapisali takole:

Bor: "Na delavnicah smo preizkusili, kako je, če si slep, invaliden, gluh. Seznanili smo se z downovim sindromom. Spoznal sem, da moram ljudi soditi po notranjosti in ne po zunanosti. Predstava mi je bila všeč. Igralci so bili zelo dobri. Zgodba je bila na trenutke vesela in na trenutke žalostna. Žalostno je bilo, ko je oseba z dawnovim sindromom pripovedovala, kako se počuti."

Neja: "Delavnice so mi bile zelo všeč, saj smo spoznali, kako težko je tistim, ki ne vidijo ali ne slišijo. V igri so dokazali, da otroci z dawnovim sindromom lahko plešejo, igrajo in javno nastopajo."

Veronika: "Na delavnicah smo se naučili pokazati svoje ime v znakovnem jeziku. Spoznavali smo, s kakšnimi težavami se sre-



čujejo hromi, prizadeti, gluhi. Učili smo se zaupanja in spoštovanja do ljudi, ki so drugačni."

Sara: "V predstavi so »drugačnega fanta« prijazno sprejeli. Zunanost ni pomembna, šteje le tvoja dobrot."

Špela Debeljak, Darja Dukarič

Zapis ob dnevu strpnosti

Obrekovanje

Človek ima napake. Veliko napak. Tega bi se moral zavedati vsak, ker vsak državljani naredi svoj korak.

Vsak ima svojo pot, svoje sanje in kup dobrot, da se potopimo vanje.

Vsi smo si drugačni, in ljubezni lačni. Vsak pa potrebuje, da bi nekdo imel ga rad. Čisto vsak.

Čeprav je nekdo boljši kot ti, pomisli, edinstven si, nikogar na svetu ni kot ti. Če te kdo obrekuje,

in tvojemu srcu škoduje, ljubezen mu daj, veš, vrnil ti jo bo nazaj.

Že misel na obrekovanje, laži, in da stopimo vanje, pomisli, tudi tebi se to lahko zgodi.

Misli s svojo glavo, ne obrekuj za zabavo,

pomisli na obrekovane ljudi, glej, na tem mestu si lahko tudi ti.

Zato reci obrekovanju stop, pomisli na kup otrok, ki se zapirajo vase, so tarča posmeha zaradi rase.

Lara Smodiš, 7.A



Spoštovani!

Na Vegovi domačiji se zberemo častilci Jurija Vege, da obudimo spomin na rojaka, ki je z nadarjenostjo in vztrajnostjo zakoračil v širni svet; kljub velikim častem in priznanju pa nikoli pozabil svoje vasi, svoje in naše domovine; pridite na Vegovo domačijo, pridite kar peš. Prijetno bo!

V počastitev spomina na barona Jurija Vege vabijo Športno društvo Partizan Dolsko, na 17. gorski tek in pohod na Murovico s startom pred Kulturnim domom Dolsko (Dolsko 55) - do 8:45 ure pohodniki, do 9:30 ure tekači.



Občina Dol pri Ljubljani



Občina Moravče

ob 265. obletnici rojstva
barona Jurija Vege



vabita na

OBČINSKI PRAZNIK

Vegova domačija,
V Zagorica pri
Dolskem 12,
SOBOTA,
23. MAREC 2019,
OB 11.URI

POZDRAVNI NAGOVOR:

Željko Savič, župan občine Dol pri Ljubljani
in dr. Milan Balažič, župan občine Moravče

SLAVNOSTNI GOVORNIK:

dr. Marko Razpet, predstavnik Društva
matematikov, fizikov in astronomov Slovenije

SODELUJOČI:

Peški oktet
Pevski zbor OŠ Janka Modra, Dol pri Ljubljani
Recitatorji OŠ Jurija Vege Moravče
Predstavniki Slovenske vojske



”

Priporočam JUBIZOL fasadni sistem!

do
25
let
garancije

do
40%
prihranek
energije

Podjetje JUB d.o.o. vabi **prebivalce občine Dol pri Ljubljani**, da nas obiščete in **izkoristite ugodnosti**, ki vam jih ponujamo v našem JUB Design Studiu v Dolu pri Ljubljani 28. V letu 2019 vam ob nakupu fasadnega sistema ponujamo:

- 45 % popust pri nakupu belega in grafitnega stiropora;
- 40 % popust za nakup strong stiropora;
- 35 % popust pri nakupu ostalih materialov za fasade (mrežice, lepilo, omet...);
- 40 % popust pri nakupu izdelkov za vgradnjo keramike.

Vljudno vabljeni.



JUBIZOL
Fasadni sistemi s priporočilom